

ΑΡΙΘΜΟΣ 362

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**17^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Δ.Ε.Υ.Α.Π.
21^η ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2018**

Στην Πάτρα σήμερα Τετάρτη 21^η Νοεμβρίου 2018 και ώρα 09.00 π.μ. στα γραφεία της ΔΕΥΑΠ συγκεντρώθηκαν τα παρακάτω μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΠ, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 19725Γ/14-11-2018 πρόσκληση του Προέδρου κ. Ανδρέα Παπανικήτα, με την οποία εκλήθησαν όλα τα μέλη του Δ.Σ. καθώς και ο κ. Πρόεδρος.

Προσήλθαν τα μέλη:

Βακάλογλου Παντελή-Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.

Γεροπαναγιώτη Κατερίνα-Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου

Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος-Δημοτικός Σύμβουλος

Μανέτας Ιωάννης-Δημοτικός Σύμβουλος

Θεοδωρόπουλος Νικόλαος-Δημοτικός Σύμβουλος

Κατσιακαρέλης Νικόλαος-Δημότης

Γκόβας Ιωάννης-Δημότης

Ταβουλάρης Αντώνιος –Δημότης-Αναπλ.μέλος της καςΓιαννιτσοπούλου Ιουλίας

Παπανικολόπουλος Πολυχρόνης-Εκπρόσωπος ΤΕΕ

Πατούχας Χρήστος-Δημοτικός Σύμβουλος-αναπληρωματικό μέλος

Μάρκου Γεώργιος- Εκπρόσωπος εργαζομένων καθώς και ο

Καλογερόπουλος Κων/νος- Γενικός Διευθυντής της ΔΕΥΑΠ.

Στην συνεδρίαση παρευρίσκεται ο Δήμαρχος Πατρέων κ. Κώστας Πελετίδης και αποχωρεί μετά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος. Στην συζήτηση του 1^{ου} θέματος παρευρίσκεται στην συνεδρίαση και ο Προϊστάμενος Υπηρεσίας Εκμετάλλευσης κ. Μαστραντωνάκης Γεώργιος.

Ο κ.Μανέτας Ιωάννης αποχωρεί από την συνεδρίαση στο 2^ο θέμα της ημερησίας διατάξεως και την θέση του παίρνει ο κ. Πατούχας Χρήστος –Δημοτικός Σύμβουλος αναπληρωματικό μέλος ο οποίος βρίσκεται από την αρχή της συνεδρίασης.

Ο κ. Παπανικολόπουλος Πολυχρόνης-Εκπρόσωπος του ΤΕΕ και ο κ. Γκόβας Ιωάννης αποχωρούν από την συνεδρίαση στο 3^ο θέμα της ημερησίας διατάξεως

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
ΘΕΜΑ 1ο «Τιμολογιακή Πολιτική έτους 2019»

.....
Το Δ.Σ. αφού άκουσε την υπ.αρ. πρωτ. 160Φ/2018 εισήγηση του κ.Προέδρου και έχοντας υπόψιν την υπ.αρ. πρωτ. 19001Γ/2018 εισήγηση Γενικού Διευθυντή καθώς και το τιμολόγιο νερού,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

(Ψηφίζουν το Θέμα: ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Παπανικήτας Ανδρέας, Βακάλογλου Παντελής-Αντιπρόεδρος, Γεροπαναγιώτη Κατερίνα, Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος, Κατσιακαρέλης Νικόλαος, Ταβουλάρης Αντώνιος, Μανέτας Ιωάννης, Παπανικολόπουλος Πολυχρόνης (με τις παρατηρήσεις που αναλυτικά αναφέρονται στα πρακτικά) και Μάρκου Γεώργιος. Από το θέμα απέχει ο κ. Θεοδωρόπουλος Νικόλαος που θα τοποθετηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο που θα έρθει προς έγκριση το θέμα. Ο κ. Γκόβας Ιωάννης ψηφίζει την αναστολή του ειδικού τέλους 80% και καταψηφίζει την τιμολογιακή πολιτική)

- 1) Την αναστολή επιβολής του ειδικού τέλους 80% στους πρώην Καποδιστριακούς όμορους Δήμους που συγχωνεύθηκαν με τον Δήμο Πατρέων, όπως προβλέπεται στο άρθρο 11 του Ν.1069/80 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 6 του Ν.4483/2017.

- 2) Την αναμόρφωση τιμολογίων στο σύνολο του Δήμου Πατρέων με δεδομένη την κατάργηση του ειδικού τέλους 80% στον πρώην Καποδιστριακό Δήμο Πατρέων, όπως επιβάλλεται από το Ν.1069/80.
- 3) Την έγκριση της Τιμολογιακής Πολιτικής έτους 2019 όπως αναλυτικά αναφέρεται στις ανωτέρω εισηγήσεις του κ. Προέδρου και του Γενικού Διευθυντή μαζί με το Τιμολόγιο που επισυνάπτονται στην παρούσα και αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα αυτής.
- 4) Εξουσιοδοτεί τον Γενικό Διευθυντή να αναρτήσει περίληψη της απόφασης στον πίνακα ανακοινώσεων της Επιχείρησης.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΔΙΟΝΥΣΙΑ ΜΕΛΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Πάτρα 16-11-2018

Αρ.Πρωτ. 160Φ

ΠΡΟΣ:

Τα μέλη του

Διοικητικού Συμβουλίου

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 2019

Η στρατηγική επιλογή της Ε.Ε. για τη διαχείριση του νερού και των υδάτινων πόρων στα πλαίσια του καπιταλιστικού δρόμου ανάπτυξης μετατρέπει το νερό από κοινωνικό αγαθό σε εμπόρευμα, ακριβό για το λαό και πολύ φθηνό για τους επιχειρηματικούς ομίλους που εμπορεύονται το νερό και τα παράγωγα του.

Στα πλαίσια αυτής της πολιτικής και η σημερινή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ νομοθετεί και επιβάλλει κανόνες τιμολόγησης του νερού μετατρέποντας πλήρως τις ΔΕΥΑ σε ανταποδοτικές επιχειρήσεις, που το βάρος της συντήρησης, του εκσυγχρονισμού και αντιπλημμυρικής προστασίας τα σηκώνει σχεδόν αποκλειστικά η τσέπη του λαϊκού νοικοκυριού των εργαζομένων.

Επιβάλλεται η ανάκτηση κόστους υπηρεσιών ύδρευσης αποχέτευσης , η ανάκτηση κόστους κεφαλαίου και η είσπραξη του περιβαλλοντικού τέλους.

Ταυτόχρονα έργα ζωτικής σημασίας για τη προστασία της ζωής και της περιουσίας των κατοίκων της περιοχής μας που αφορούν την κατασκευή δικτύων αποχέτευσης ομβρίων και αντιπλημμυρικής προστασίας δεν χρηματοδοτούνται από το κρατικό προϋπολογισμό και δεν είναι επιλέξιμα για χρηματοδότηση από ευρωπαϊκά προγράμματα.

Συνεχίζεται να επιβάλλεται ΦΠΑ στη τιμή του νερού όπως και στα αγαθά πρώτης ανάγκης για το λαό και η "επιδότηση" της ιδιωτικής ΔΕΗ δηλαδή από τις τσέπες των λαϊκών νοικοκυριών μέσα από τη τιμολόγηση των καταναλώσεων των ΔΕΥΑ ηλεκτρικού ρεύματος με οικιακό τιμολόγιο αντί βιομηχανικό.

Είναι καθαρό και εδώ ότι σε αυτό το κρίσιμο για τη ζωή των κατοίκων μας ζήτημα συγκρούονται δυο εκ διαμέτρου αντίθετες λογικές.

Μια η κυρίαρχη που βλέπει τη λαϊκή ανάγκη για νερό είτε ως κόστος είτε ως πεδίο κερδοφορίας, είναι η λογική της ανάπτυξης όπως προβάλλουν σήμερα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ , είναι η λογική που στηρίζει το σύνολο των αστικών κομμάτων, η Ευρωπαϊκή Ένωση, οι επιχειρηματικοί όμιλοι. Είναι η ίδια πολιτική που ετοιμάζει πυρετωδώς την τοπική αυτοδιοίκηση να γίνει μεσάζοντας αυτής της αντιδραστικής πολιτικής.

Αυτό το πλαίσιο, φέρνει την όλο και μεγαλύτερη αποδυνάμωση και αποσύνδεση της χρηματοδότησης των φορέων της Τοπικής Διοίκησης από το Κράτος. Η τσέπη του δημότη να πληρώνει και ξαναπληρώνει για βασικές κοινωνικές ανάγκες, όπως είναι το νερό.

Από την άλλη είναι η πολιτική που αντιμετωπίζει τις λαϊκές ανάγκες ως οδηγό της Ανάπτυξης, την οργάνωση της οικονομίας και της κοινωνίας με βάση αυτής. Αυτή η ανάπτυξη μόνο μπορεί να είναι φιλολαϊκή, μπορεί να ελευθερώσει τις δυνατότητες της χώρας μας, να κάνει το νερό κοινωνικό αγαθό.

Η στάση της Δημοτικής Αρχής είναι συνεπής για την ανάγκη συνολικής ανατροπής της πολιτικής που εμπορευματοποιεί το νερό, μέσα από τη κερδοφόρα δράση είτε από ιδιωτικούς πόρους είτε από δημοτικές ή μικτές επιχειρήσεις.

Στηρίζουμε τη λαϊκή απαίτηση και το δικαίωμα για φθινό, ελεγχόμενο ποιοτικά νερό.

Στηρίζουμε τον αγώνα ενάντια σε κάθε μορφή ιδιωτικοποίησης, στην ανταποδοτικότητα, στην επιβάρυνση του λαού.

Στη βάση αυτής της λογικής όπου κριτήριο είναι να μην επιβαρυνθούν επιπλέον τα νοικοκυριά και οι αγρότες της περιοχής είναι η πρόταση της Δημοτικής Αρχής για τη διαχείριση του φράγματος Πείρου Παπαπαίρου.

Η πρόταση της Κυβέρνησης για δημιουργία φορέα διαχείρισης με τη νομική μορφή Ανώνυμης Εταιρείας στα πρότυπα της ΕΥΔΑΠ ΠΑΓΙΩΝ ΑΕ η οποία διαχειρίζεται τα Φράγματα, μετατρέπει το νερό σε εμπορεύσιμο προϊόν το κόστος του οποίου μεταφέρεται στις τσέπες των λαϊκών νοικοκυριών και αγροτών της περιοχής.

Η διαχείριση του φράγματος πρέπει να γίνεται από Εθνικό Δημόσιο Οργανισμό Υδάτινων Πόρων που θα χρηματοδοτείται από τον κρατικό προϋπολογισμό, θα προβαίνει σε προσλήψεις, θα υλοποιεί τα απαιτούμενα έργα και παρεμβάσεις για ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων ώστε το νερό να δίνεται αδιάπανα στη ΔΕΥΑΠ και κατ'επέκταση στο Πατραϊκό λαό.

ΚΑΝΕΝΑ ΛΑΪΚΟ ΣΠΙΤΙ ΧΩΡΙΣ ΝΕΡΟ

Ως Δημοτική Αρχή συνεχίζουμε να εξαντλούμε ότι περιθώρια υπάρχουν προκειμένου να παρέχουμε περισσότερες ελαφρύνσεις με μείωση της τιμής του νερού και την υλοποίηση των απαραίτητων τεχνικών έργων.

Ήδη η ΔΕΥΑ Πάτρας εφάρμοσε τη Τιμολογιακή Πολιτική για το 2018.

Κανένα λαϊκό σπίτι δεν πρέπει να μείνει χωρίς νερό ενισχύσαμε τη πολιτική του διακανονισμού.

Καταργήσαμε στη πράξη τις διακοπές ως μέτρο πίεσης και εκβιασμού αλλά τις χρησιμοποιήσαμε ως μέσο προσέγγισης με τους καταναλωτές.

Συνεχίζουμε να διευκολύνουμε με όλα τα μέσα τις λαϊκές οικογένειες γιατί αυτές οι οφειλές αφορούν στο σύνολό τους ανέργους, φτωχούς και εξαθλιωμένους εξαιτίας της ασκούμενης διαχρονικά, αντιλαϊκής πολιτικής.

Διευρύναμε την βάση των δικαιούχων του Κοινωνικού Τιμολογίου με αποτέλεσμα να ελαφρυνθούν ή απαλλαγούν μέχρι την 31/10/2018 5.370 οικογένειες, με συνολικό όφελος 1.305.000,00€, ενώ προβλέπεται έως το τέλος του 2018 ο αριθμός αυτός να φτάσει στις 6.000 οικογένειες με προβλεπόμενο κόστος 1.500.000,00€

Με τη τιμολογιακή πολιτική που ακολουθούμε που παράλληλα στοχεύει στην είσπραξη ληξιπρόθεσμων οφειλών από μεγάλους καταναλωτές είχαμε αύξηση των εσόδων της ΔΕΥΑΠ.

Οι κατηγορίες που εντάσσονται σε μειωμένο τιμολόγιο είναι οι: μακροχρόνια άνεργοι, Α.Μ.Ε.Α. με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67% καθώς και προστατευόμενα μέλη με αναπηρία άνω του 67% που βαρύνουν τον υπόχρεο, εγγεγραμμένοι στο Κοινωνικό Παντοπωλείο και σιτιζόμενοι από τις Κοινωνικές Δομές του Δήμου Πατρέων, Τρίτεκνοι-Πολύτεκνοι και οικογένειες που γειτνιάζουν με το Βιολογικό Καθαρισμό και Ξερόλακα και δικαιούχοι ΚΕΑ όπως αναλυτικά αναφέρονται στους επισυναπτόμενους πίνακες.

Σημειώνεται ότι με βάση την παρ. 5.4 της υπ.αρ. 135275 απόφασης της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων οποιαδήποτε μείωση εσόδων που θα προκύψει από την εφαρμογή μειωμένου τιμολογίου νερού σε ευπαθείς ομάδες καταναλωτών, θα καλύπτονται από τους υπόλοιπους χρήστες.

Για τη ΔΕΥΑΠ το κόστος εφαρμογής τιμολογίων Ευπαθών Ομάδων ΔΕΝ έχει επιβαρύνει τους υπόλοιπους καταναλωτές, αφού τα τιμολόγια παροχής υπηρεσιών της ΔΕΥΑΠ δεν έχουν αυξηθεί από το έτος 2014 έως σήμερα.

Είναι αποκαλυπτικά τα παραπάνω στοιχεία που αναδεικνύουν την κοινωνική πολιτική της ΔΕΥΑΠ και ταυτόχρονα τις συνέπειες των πολιτικών λιτότητας που ασκούν οι Κυβερνήσεις διαχρονικά.

Για τη διαμόρφωση της προτεινόμενης για το 2019 τιμολογιακής πολιτικής, εξετάστηκαν και ελήφθησαν υπόψιν αιτήματα των διαφόρων φορέων που στην πλειοψηφία τους έχουν ενσωματωθεί στην πρότασή μας και κυρίως την οικονομική κρίση τις συνέπειες τις οποίες βιώνει ο Ελληνικός λαός και με μεγαλύτερη ένταση ή λαϊκή οικογένεια.

Βασικά στοιχεία της τιμολογιακής πολιτικής αποτελούν:

1. Η αναμόρφωση των τιμολογίων με τη κατάργηση ή αναστολή του τέλους 80% και τη μεταφορά του στη τιμή του νερού ώστε να ικανοποιείται η απαίτηση του Ν.4483/2017 που πρέπει υποχρεωτικά τα έσοδα να καλύπτουν τις αναγκαίες λειτουργικές δαπάνες, το κόστος των επενδύσεων, το περιβαλλοντικό κόστος και το κόστος ανάκτησης υπηρεσιών ύδατος και θετικό αποτέλεσμα για την κατασκευή έργων.

Με την αναμόρφωση των τιμολογίων θα υπάρξει μείωση των συνολικών χρεώσεων στο σύνολο των καταναλωτών έως και 6%.

Επισημαίνεται ότι στις λειτουργικές δαπάνες υπολογίζονται: α. το κόστος μισθοδοσίας για τις προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ 103 εργαζομένων το οποίο ανέρχεται στο ποσό των 2.300.000€ περίπου ετησίως, και β) οι μέσω δικαστικών αποφάσεων οικονομικές διεκδικήσεις εργαζομένων και συνταξιούχων για δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα κλπ. μισθολογικές διαφορές και επιδόματα προηγούμενων ετών, οι οποίες ανέρχονται στο ποσό των 6.000.000€ περίπου.

2. Διατηρούνται οι στοχευμένες παρεμβάσεις που ήδη εφαρμόζονται με τη τιμολογιακή πολιτική του 2018 για τη περαιτέρω ανακούφιση των οικογενειών που πλήττονται από την άδικη αντιλαϊκή πολιτική των Κυβερνήσεων.

Στη Τιμολογιακή Πολιτική του 2019 προβλέπεται:

- Η δημιουργία νέας κατηγορίας τιμολόγησης για Δημόσιους παρόχους Υγείας με μείωση κατά 50% επί των τιμών που ισχύουν στη περιοχή.
- Η περαιτέρω μείωση από 40% σε 50% στις κλίμακες κατανάλωσης που ισχύουν στη περιοχή και μέχρι τη κατανάλωση 180 m³/τετράμηνο των δικαιούχων ΚΕΑ καθώς και μείωση του παγίου από 11,8€ και 6,0€/δύμηνο (ανάλογα την περιοχή χρέωσης) σε 1,0€/δύμηνο για όλες τις περιοχές.
- Η περαιτέρω μείωση κατά 25% για Φιλανθρωπικά ιδρύματα ή Κοινοφελείς Οργανισμούς με ενιαία τιμή 0,28€/κ.μ. χωρίς κλιμάκωση της κατανάλωσης.
- Η περαιτέρω μείωση κατά 25% για Δήμο Πατρέων και Νομικά Πρόσωπα –κλπ. με ενιαία τιμή 0,28€/κ.μ. χωρίς κλιμάκωση της κατανάλωσης.
- Μείωση κατά 50% στο τέλος κατανάλωσης επί των τιμών που ισχύουν στη περιοχή για Στρατιωτικές Μονάδες-Υπηρεσίες Στρατού-Πυροσβεστική-Σώματα Ασφαλείας-Δημόσιες Σχολικές Εγκαταστάσεις.

Παραμένουν σε ισχύ τα ειδικά τιμολόγια για τις παρακάτω ευπαθείς ομάδες καταναλωτών:

1. Τρίτεκνοι, Πολύτεκνοι και μονογονεϊκές οικογένειες πάγιο τέλος 1,00€ ανά δίμηνο και έκπτωση 40% στις χρεώσεις που ισχύουν για κάθε περιοχή.
2. ΑΜΕΑ και δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων πάγιο τέλος 1,00€ ανά δίμηνο και έκπτωση 60% στις χρεώσεις που ισχύουν για κάθε περιοχή.
3. Εγγεγραμμένοι στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Πατρέων στη δομή παροχή συσσιτίου του Δήμου Πατρέων, των δικαιούχων του προγράμματος επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομής του Δήμου Πατρέων και κατοικίες γειτνιάζουν με τις εγκαταστάσεις του Βιολογικού Καθαρισμού και του ΧΥΤΑ Ξερόλακας (όπως καθορίσθηκε με την αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τα Δημοτικά Τέλη και για όσο αυτή ισχύει, πάγιο τέλος 1,00€ ανά δίμηνο για τετραμηνιαία κατανάλωση έως 120 κ.μ. ατελώς.
4. Μακροχρόνια άνεργοι (πάνω από 1 έτος) πάγιο τέλος 1,00€ ανά δίμηνο και τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν.
5. Η μείωση κατά 20% στις κλίμακες στα τέλη σύνδεσης ύδρευσης για κατοικίες (Γ.1) και περαιτέρω μείωση α) 40% για πολύτεκνους - τρίτεκνους και μονογονεϊκές οικογένειες, β) 60% για ΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, γ) ατελώς για τους εγγεγραμμένους στο Κοινωνικό Παντοπωλείο, δ) 50% για μακροχρόνια ανέργους και ε) ατελώς για κατοικίες περίξ ΕΕΛΠ και της Ξερόλακας.
6. Η μείωση κατά 30% στις κλίμακες στα τέλη σύνδεσης αποχέτευσης για κατοικίες (Δ.1) και περαιτέρω μείωση α) 40% για πολύτεκνους - τρίτεκνους και μονογονεϊκές οικογένειες, β) 60% για ΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, γ) ατελώς για τους εγγεγραμμένους στο Κοινωνικό Παντοπωλείο, δ) 50% για μακροχρόνια ανέργους και ε) ατελώς για κατοικίες περίξ ΕΕΛΠ και της Ξερόλακας.
7. Η μείωση των ποσοστών συμμετοχής στις δαπάνες επέκτασης - μετατόπισης δικτύου ύδρευσης α) ΣΤ.2.1 από 10% σε 8% β) ΣΤ.2.2 από 15% σε 10% και γ) ΣΤ.2.3 από 25% σε 15%.
8. Η μείωση των ποσοστών συμμετοχής στις δαπάνες επέκτασης δικτύου αποχέτευσης α) Ζ.2.1 από 10% σε 6% β) Ζ.2.2 από 15% σε 10% και γ) Ζ.2.3 από 25% σε 15%.
9. Η μείωση της τιμολόγησης για εξωτερικές διακλαδώσεις α) Ζ.1.1 από 90, €/ μ.μ σε 70,0 € / μ.μ και Ζ.1.2 από 144, €/ τεμ σε 100,0 €/ τεμ.
10. Η μείωση της τιμολόγησης για μετατόπιση του δικτύου αποχέτευσης α) Ζ.4.1.1 από 195,0 €/μ.μ σε 150,0 €/μ.μ, β) Ζ.4.1.2 από 215, €/ μ.μ σε 170,0 €/ μ.μ, γ) Ζ.4.2.1 από 250,0 €/ μ.μ σε 200,0 €/μ.μ και δ) Ζ.4.2.2 από 340,0 €/μ.μ σε 250,0 €/μ.μ.
11. Η μείωση των χρεώσεων για τις ευπαθείς ομάδες για το βυτίο νερού και το βυτίο λυμάτων κατά 10% και η θέσπιση έκπτωσης 50% στην χρέωση του βυτίου λυμάτων για τις κατοικίες περίξ των ΕΕΛΠ και της Ξερόλακας.
12. Η μείωση του τέλους επανασύνδεσης (διακοπή λόγω οφειλής) σε οικιακούς καταναλωτές από 12,0 € σε 4,03 €.
13. Η μείωση των κλιμάκων 6,7 και 8 του τιμολογίου Α6 κατά 20%.

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 2019**ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ**

- 1) Ολοκληρώνεται το έργο αξιοποίησης των πηγών στη περιοχή της Πιτίσας για υδροδότηση της περιοχής Ρίου-Αγ.Βασιλείου.
- 2) Ολοκληρώθηκε το έργο «Εφαρμογή προηγμένων μεθόδων του δικτύου ύδρευσης» στην περιοχή του πρώην Δήμου Πατρέων κατασκευάζοντας ένα πρωτοποριακό σύστημα για τον έλεγχο των παροχών και πιέσεων και γενικά της διαχείρισης του νερού.
- 3) Κατασκευάζεται το έργο «Εφαρμογή προηγμένων μεθόδων του δικτύου ύδρευσης» στους πρώην Καποδιστριακούς Δήμους το οποίο έχει ενταχθεί στο ΕΣΠΑ με προϋπολογισμό 2.350.000,00€
- 4) Βρίσκονται σε εξέλιξη έργα για αντικατάσταση **85 χιλιομέτρων** προβληματικών δικτύων με συχνές βλάβες λόγω παλαιότητας και λόγω ακατάλληλου ή αμφιβόλου ποιότητας υλικού (δίκτυα από αμιαντοσωλήνες και σιδηροσωλήνες) στις περιοχές Καντριάνικα-Αγ.Νικόλαος Λεύκας, Μπεγουλάκι-Καστρίτσι-Παραλία Πατρών-Ρίο –Πλατάκι.
- 5) Βρίσκονται σε εξέλιξη έργα για μετατόπιση υδρομέτρων εκτός ιδιοκτησιών.
- 6) Ολοκληρώθηκαν μελέτες και έχουν υποβληθεί για ένταξη σε προγράμματα ΕΣΠΑ (ΒΑΑ) Φιλόδημος Ι για αντικατάσταση δικτύων συνολικού μήκους 95 χιλιομέτρων στις περιοχές Προσφυγικά, Ψαροφάι, Ταραμπούρα, Πράτσικα, Ζαρουχλείκα.

ΕΡΓΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Κατασκευάζονται –έχουν δημοπρατηθεί και είναι υπό δημοπράτηση έργα κατασκευής δικτύων λυμάτων μήκους 95 χιλιομέτρων και επέκταση εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων συνολικού προϋπολογισμού 46.665.000€ τα οποία χρηματοδοτούνται από Ευρωπαϊκά προγράμματα στις περιοχές Παραλία Προαστείου, Βραχνέικα, Μονοδένδρι, Ροϊτικά, Μιντιλόγλι, Σαραβάκι, Οβρυά, Χατζηλάκο, Ακτή Δυμαίων από Παπαφλέσσα έως Γλαύκο, Αγ.Παντελεήμονας, Πλάζ, Εξω Αγυιά, Βορείως Έξω Αγυιά.

ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

Δημοπρατείται το έργο επέκτασης των εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων.

Κατασκευάζονται -έχουν δημοπρατηθεί και είναι υπό δημοπράτηση έργα συνολικού προϋπολογισμού 1.000.000€ για τη περαιτέρω βελτίωση της απόσμησης της ασφάλειας και της λειτουργίας των εγκαταστάσεων:

- Αντικατάσταση περίφραξης του γηπέδου
- Αντικατάσταση φρεατίων και στέγης ομογενοποίησης
- Αντικατάσταση χονδροεσχάρωσης και λεπτοεσχάρωσης
- Αντικατάσταση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού

Προκηρύσσεται μελέτη για τον εκσυγχρονισμό και αναβάθμιση των υφιστάμενων εγκαταστάσεων επεξεργασίας.

Βρίσκονται σε εξέλιξη τρία (3) πιλοτικά προγράμματα.

- Για την απόσμηση των λυμάτων στο κεντρικό αντλιοστάσιο της Ανθείας και στην είσοδο των εγκαταστάσεων.

Για τριτοβάθμια επεξεργασία των λυμάτων για άρδευση και επεξεργασία της υπερβάλλουσας παροχής σε συνθήκες έντονης βροχοπτώσεως.
Για τη χρήση σύγχρονων μεθόδων επεξεργασίας των λυμάτων και αναβάθμιση των υφιστάμενων εγκαταστάσεων.

ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΗΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Η ΔΕΥΑΠ επανειλημμένως έχει επισημάνει τόσο στο Διοικητικό Συμβούλιο αλλά και στο Δημοτικό Συμβούλιο την έλλειψη δικτύων ομβρίων και αντιπλημμυρικών έργων σε πολλές περιοχές του Δήμου και κυρίως των πρώην Καποδιστριακών Δήμων καθώς και τις συνέπειες σε περιπτώσεις ισχυρών βροχοπτώσεων.

Χαρακτηριστικά της ανυπαρξίας των αντιπλημμυρικών έργων αλλά και τις αδιαφορίας των Κυβερνήσεων και των προηγούμενων Δημοτικών Αρχών είναι το γεγονός ότι η κάλυψη του Διακονιάρη μελετήθηκε και κατασκευάστηκε ως συγκοινωνιακό έργο και όχι αντιπλημμυρικό και δεν ολοκληρώθηκαν ούτε οι ελάχιστες παρεμβάσεις που έπρεπε να γίνουν ώστε περιοχές που γειτνιάζουν με το Διακονιάρη να κινδυνεύουν σε περιπτώσεις έντονων βροχοπτώσεων.

Τα έργα που απαιτούνται για την αντιπλημμυρική προστασία και σύμφωνα με τις μελέτες της ΔΕΥΑΠ έχουν προϋπολογιστεί στο ποσό των 100.000.000 ευρώ περίπου.

Έργα τα οποία δεν θεωρούνται επιλέξιμα για χρηματοδότηση από τον Κρατικό προϋπολογισμό και Ευρωπαϊκά προγράμματα.

Η ΔΕΥΑΠ με το ελάχιστο επιστημονικό προσωπικό που διαθέτει εκπονεί μελέτες για την κατασκευή συλλεκτήρων στις πιο ευάλωτες περιοχές.

Στο προηγούμενο διάστημα προχώρησε στην αντικατάσταση αγωγών ομβρίων στην περιοχή του κέντρου της Πάτρας σε όλο το μήκος από Αγ.Νικολάου έως Γούναρη για την αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων και την εισόδου θαλασσινού νερού στα δίκτυα απόχευσης.

Προχωράμε στην επικαιροποίηση των μελετών ΔΑΔΑ και ΣΤΑΜΟΥ και στην διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης των προβλεπόμενων από τις παραπάνω μελέτες έργων.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ ΔΕΥΑΠ

Σε όλη αυτή τη προσπάθεια που γίνεται από τη ΔΕΥΑΠ και που αποτυπώνεται στη Τιμολογιακή Πολιτική και το Τεχνικό Πρόγραμμα πρωτεύοντα ρόλο έχουν οι εργαζόμενοι με όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν με την εφαρμογή των αντιλαϊκών κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Κεφαλαίου ως προς το προσωπικό με αναστολή των προσλήψεων και τις μειώσεις των αποδοχών τους.

Από τους εργαζόμενους στη ΔΕΥΑΠ γίνεται σημαντική δουλειά σε όλα τα επίπεδα των Υπηρεσιών παρά τις μειώσεις του προσωπικού λόγω συνταξιοδοτήσεων.

Προς αυτή τη κατεύθυνση η διοίκηση της ΔΕΥΑΠ έχει συντάξει νέο ΟΕΥ ο οποίος έχει εγκριθεί και υποβάλλεται αίτημα για έγκριση πρόσληψης μέσω ΑΣΕΠ 103 εργαζομένων όλων των βαθμίδων και προβλέπουμε ανάλογο κονδύλι στον προϋπολογισμό.

Προς την κατεύθυνση στελέχωσης της ΔΕΥΑΠ αξιοποιούμε το πρόγραμμα του ΟΑΕΔ για πρόσληψη εργαζομένων ΑΜΕΑ για 3 + 1 χρόνια.

Επίσης αξιοποιήσαμε τα προγράμματα Κοινωνιολογικής Εργασίας με δμήνη απασχόληση.

Συνεχίζουμε και διεκδικούμε:

1. Την διαχείριση του Φράγματος Πείρου-Παραπείρου από Εθνικό Οργανισμό Υδάτων ώστε το νερό να παρέχεται αδιάπανα στη ΔΕΥΑΠ και κατ'επέκταση στο Πατραϊκό λαό.
2. Την άμεση πρόσληψης μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων και την χρηματοδότησή τους από τον κρατικό προϋπολογισμό.
3. Την κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου εφαρμογής των Οδηγιών της Ε.Ε. για το νερό και της σχετικής επιχειρηματικής δραστηριότητας.
4. Τη συνταγματική κατοχύρωση ότι το νερό αποτελεί Δημόσιο αγαθό και δεν ιδιωτικοποιείται.
5. Τη χρηματοδότηση από κοινοτικούς και εθνικούς πόρους για την κατασκευή έργων ύδρευσης-αποχέτευσης και αντιπλημμυρικής προστασίας.
6. Τη τιμολόγηση από τη ΔΕΗ με βιομηχανικό τιμολόγιο.
7. Την κατάργηση του ΦΠΑ στη τιμή του νερού.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΕΥΑΠ

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ. ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ

ΔΕΥΑΠ

Γραφείο Γενικού Διευθυντή

Πάτρα 01-11-2018
Αρ.Πρωτ: 19001 Γ΄Προς:
κ. Πρόεδρο του Δ.Σ. της
ΔΕΥΑΠ**Θέμα: ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΤΟΥΣ 2019**

Κύριε Πρόεδρε,
σας διαβιβάζουμε την πρόταση τιμολογιακής πολιτικής της ΔΕΥΑ Πάτρας για το έτος 2019.

Όπως γνωρίζετε, η τιμολογιακή πολιτική αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης - Αποχέτευσης και για το λόγο αυτό στο άρθρο 25 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 10 του Ν. 4483/2017 και στο άρθρο 26 του Ν.1069/80 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 10 του Ν. 4483/2017, περιγράφεται αναλυτικά ο τρόπος με τον οποίο πρέπει να διαμορφώνεται. Επίσης με την αρ. 135275/22-05-2017 απόφασή της η Εθνική Επιτροπή Υδάτων, ορίζει συγκεκριμένους κανόνες κοστολόγησης και τιμολόγησης των υπηρεσιών ύδατος.

Ειδικότερα στην παράγραφο 4 του άρθρου 10 του Ν. 4483/17 (ΦΕΚ 107 Α/31-07-2017), αναφέρεται ότι τα έσοδα από τέλη των υπηρεσιών ύδρευσης, αποχέτευσης, από ειδικά τέλη, τα πάγια για κάλυψη του ελάχιστου κόστους λειτουργίας, καθώς και κάθε τιμολόγιο που αφορά σε αντικείμενο που περιλαμβάνεται στις δραστηριότητες της επιχείρησης πρέπει **υποχρεωτικά** να καλύπτουν τις αναγκαίες λειτουργικές δαπάνες, το κόστος επενδύσεων, το περιβαλλοντικό κόστος και το κόστος ανάκτησης υπηρεσιών ύδατος και να είναι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν. 3199/2003 (Α 24), του άρθρου 8 του Π.Δ. 51/2007 (Α 54), του άρθρου πέμπτου του Ν. 4117/2013 (Α 29) και τις εκάστοτε αποφάσεις της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων που αναφέρονται στους γενικούς κανόνες κοστολόγησης και τιμολόγησης των υπηρεσιών ύδατος.

Στο ίδιο άρθρο 10 στην παράγραφο 5 , αναφέρεται ότι τα έσοδα από τα τέλη επιτρέπεται να υπερβαίνουν τις δαπάνες της προηγούμενης παραγράφου για την εκτέλεση έργων, σύμφωνα με το σκοπό της επιχείρησης.

Συγχρόνως το άρθρο 26 του Ν. 1069/80 αλλά και η παράγραφος 2 του άρθρου 10 του Ν. 4483/17 αναφέρεται στη διαφοροποίηση των τελών, όπου με απόφαση του Δ.Σ. της Επιχείρησης που εγκρίνεται από το οικείο δημοτικό συμβούλιο, παρέχεται η δυνατότητα καθορισμού ειδικών τιμολογίων ύδρευσης – αποχέτευσης για τους κατοίκους περιοχών που μετέχουν στην επιχείρηση οι οποίοι εξυπηρετούνται με δικό τους δίκτυο.

Στο άρθρο 5 παρ. 1 του Ν. 4483/17 με το οποίο αντικαταστάθηκε το άρθρο 10 του Ν. 1069/80 αναφέρονται τα εξής: Πόροι της Επιχείρησης είναι α) το ειδικό τέλος που προβλέπεται από το άρθρο 11, β) το τέλος σύνδεσης με το δίκτυο αποχέτευσης, γ) η δαπάνη διακλάδωσης και σύνδεσης προς τον αγωγό ύδρευσης και αποχέτευσης, δ) το

τέλος σύνδεσης με το δίκτυο ύδρευσης, ε) το πάγιο τέλος για την κάλυψη μέρους του ελάχιστου κόστους λειτουργίας του δικτύου ύδρευσης και αποχέτευσης, σύμφωνα με την παρ. 11 του άρθρου 10 του ν. 4071/2012(Α'85), στ) το τέλος χρήσης υπονόμου, ζ) το τέλος χρήσης δικτύων αποχέτευσης - ομβρίων, η) η αξία του νερού που καταναλώνεται, θ) η εγγύηση χρήσης υδρομετρητή, ι) το τέλος αντικατάστασης υδρομετρητή, ια) η δαπάνη μετατόπισης αγωγών διακλάδωσης και συνδέσεων ύδρευσης ή αποχέτευσης υδρομετρητών ή άλλων συναφών εργασιών, ιβ) οι συνεισφορές τρίτων για την εκτέλεση κατά προτεραιότητα έργων, ιγ) χρηματοδοτήσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, για μελέτη και κατασκευή έργων αρμοδιότητας της ΔΕΥΑ, ιδ) τα έσοδα από την περιουσία της επιχείρησης ή το τμήμα από την εκποίησή της, ιε) δάνεια, κληρονομίες, δωρεές και λοιπές επιχορηγήσεις. Στην παρ. 2 του ίδιου άρθρου αναφέρεται ότι ο πόρος που προβλέπεται στην περίπτωση α' της παραγράφου 1 (ειδικό τέλος) χρησιμοποιείται αποκλειστικά για την μελέτη, ανακατασκευή ή επέκταση έργων ύδρευσης και αποχέτευσης, για την απόκτηση πάγιου εξοπλισμού ή την εξόφληση τοκοχρεολυσίων από δάνεια.

Στην παρ. 6 του ίδιου άρθρου 5 αναφέρεται ότι στα τέλη και τις δαπάνες που προβλέπονται στον παρόν άρθρο υπόκεινται όλα ανεξαιρέτως τα φυσικά και νομικά πρόσωπα, συμπεριλαμβανομένου και του Ελληνικού Δημοσίου, καταργούμενης κάθε αντίθετης γενικής ή ειδικής διάταξης.

Τέλος με το άρθρο 6 παρ. 1 του Ν. 4483/17 προστέθηκαν οι παράγραφοι 3,4 και 5 στο άρθρο 11 του Ν. 1069/1980, σχετικά με το ειδικό τέλος για την μελέτη, κατασκευή και επέκταση έργων ύδρευσης και αποχέτευσης.

Η ψήφιση του Ν.4071/2012 ,και του Ν. 4483/2017 () έδωσε τη δυνατότητα στο Δ.Σ. της ΔΕΥΑΠ να θεσπίζει ειδικό τιμολόγιο για τις ευπαθείς ομάδες των καταναλωτών με βάση ενιαία και αντικειμενικά κριτήρια. (άρθρο 12 Ν.4071/2012 και άρθρο 10 παρ 3 Ν. 4483/2017). Η ΔΕΥΑΠ ανταποκρινόμενη στην παραπάνω δυνατότητα, αποφάσισε την εφαρμογή ειδικού τιμολογίου στα πλαίσια των οικονομικών δυνατοτήτων της επιχείρησης, εφαρμόζοντας ήδη από τα προηγούμενα έτη στοχευμένες παρεμβάσεις για τις πλέον ευπαθείς ομάδες των καταναλωτών, με αποτέλεσμα την αύξηση - διεύρυνση της βάσης των δικαιούχων.

Με βάση τα στοιχεία των ισολογισμών προηγούμενων ετών, μέχρι το έτος 2010 εφαρμόστηκαν τιμολογιακές πολιτικές, τα παραχθέντα έσοδα των οποίων απείχαν από την κάλυψη των λειτουργικών εξόδων της επιχείρησης, λαμβάνοντας υπόψη περισσότερο την επίπτωση της τιμής πάνω στους δημότες καταναλωτές και λιγότερο στα οικονομικά αποτελέσματα .

Η παραπάνω λογική εν μέρει δικαιολογείται από τη φύση των Δημοτικών Επιχειρήσεων οι οποίες χαρακτηρίζονται " κοινωφελούς χαρακτήρα ", άρα επιδίωξή τους δεν είναι το κέρδος αλλά η παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας στη χαμηλότερη δυνατή τιμή.

Σε κάθε περίπτωση πρέπει να υπογραμμισθεί ότι το νερό αποτελεί μεν κοινωνικό αγαθό, ωστόσο έχει οικονομικό κόστος το οποίο πρέπει κάθε φορά να ανακτάται.

Βεβαίως η αντιμετώπιση του νερού ως οικονομικού αγαθού, δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να είναι συνώνυμη, ούτε με κατακόρυφες αυξήσεις στα τιμολόγια με αρνητικά σε ότι αφορά στην κοινωνική αποδοχή των μέτρων αποτελέσματα, ούτε με δημιουργία επιπλέον εσόδων για κάλυψη αδικαιολόγητων ελλειμμάτων.

Με δεδομένο ότι η χρηματοδότηση των έργων από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων είναι σχεδόν ανύπαρκτη ,γίνεται δυσχερής ο προγραμματισμός και η υλοποίηση νέων έργων, αφού το μόνο χρηματοδοτικό εργαλείο εκτός των ιδίων πόρων της επιχείρησης είναι το ΣΕΣ (2014-2020) και η ΒΑΑ (μέσω του ΣΕΣ 2014-2020) και αυτό

μόνο για έργα αποχέτευσης λυμάτων και καινοτόμα έργα ύδρευσης (έλεγχος διαρροών κλπ), αφού έργα ομβρίων και αντιπλημμυρικής προστασίας που έχει ανάγκη η πόλη μας δεν χρηματοδοτούνται.

Οι τιμολογιακές πολιτικές που εφαρμόστηκαν από το 2011 (Καλλικρατικός Δήμος) και μετέπειτα, σε συνδυασμό με την δραστική μείωση του κόστους μισθοδοσίας (λόγω εφαρμογής των μνημονιακών νόμων) και περιορισμού των εξόδων της Επιχείρησης ανέστρεψαν σε μεγάλο βαθμό τη ζημιολογία πορεία της ΔΕΥΑΠ.

Για το έτος 2019 οι παράγοντες που πιθανόν θα μπορούσαν να ανατρέψουν τα θετικά αποτελέσματα των προηγούμενων ετών και τα αναμενόμενα (θετικά) του 2018 είναι, η πιθανή αύξηση κόστους λειτουργίας (π.χ .αύξηση δαπανών ενέργειας λόγω αύξησης του αριθμού των εγκαταστάσεων που ηλεκτροδοτούνται , αύξηση δαπανών συντήρησης δικτύων, αύξηση των δαπανών μισθοδοσίας λόγω προσλήψεων νέου προσωπικού οι οποίες είναι άκρως απαραίτητες και λόγω πιθανών δικαστικών αποφάσεων σε διάφορες διεκδικήσεις των εργαζομένων, κ.λ.π), η διαφαινόμενη μείωση στην κατανάλωση σε συνδυασμό με την όλο και μεγαλύτερη δυσκολία των καταναλωτών για την εμπρόθεσμη εξόφληση των λογαριασμών τους. (Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι με βάση στοιχεία της ΕΔΕΥΑ , κατά μέσο όρο πανελλαδικά η μείωση της κατανάλωσης άγγιξε περίπου το 8-10%),με αντίστοιχη μείωση των χρεώσεων.

Η προτεινόμενη τιμολογιακή πολιτική αποτελεί τη βάση για τη συνέχιση το 2019 της θετικής οικονομικής εικόνας της ΔΕΥΑΠ αρκετά μικρότερης βέβαια από τα προηγούμενα έτη, όσο και για την μελλοντική εξασφάλιση της οικονομικής βιωσιμότητας της επιχείρησης, μέσω της κάλυψης του λειτουργικού κόστους καθώς και την εξασφάλιση μέρους των απαραίτητων κεφαλαίων για την κατά το δυνατόν συνέχιση του σημαντικού επενδυτικού προγράμματος και στηρίζεται στους παρακάτω άξονες :

- α) Να είναι κατά το δυνατόν δίκαιη και κατανοητή απέναντι στους καταναλωτές.
- β) Να δημιουργεί τα νόμιμα έσοδα.
- γ) Να δημιουργεί κίνητρα για οικονομία στο νερό.

Επί πλέον για τη διαμόρφωση της προτεινόμενης για το έτος 2019 τιμολογιακής πολιτικής ελήφθησαν υπόψη:

- Η δυσμενής κοινωνική - οικονομική κατάσταση η οποία έχει άμεση επίπτωση στις οικονομικές δυνατότητες των δημοτών, αλλά και η πιθανή μείωση των εσόδων της ΔΕΥΑΠ, λόγω μείωσης της κατανάλωσης, της δραστικής μείωσης αριθμού νέων συνδέσεων αλλά και της τεράστιας αύξησης των διακανονισμών των τελών, οι οποίοι στις περισσότερες περιπτώσεις δεν τηρούνται.
- Τα προβλεπόμενα στα άρθρα 11, 25 και 26 του Ν.1069/80 (όπως αντικαταστάθηκαν - τροποποιήθηκαν με τον Ν. 4483/17).
- Οι επισημάνσεις της έκθεσης των Ορκωτών Λογιστών.
- Τα προβλεπόμενα στην Εγκ.16 19/8/2010 του Υπουργείου Εσωτερικών περί " Υπολογισμού χρεώσεων ύδρευσης ".
- Τα προβλεπόμενα στο Ν.3852/2010.
- Τα προβλεπόμενα στο Ν.4071/2012.
- Τα προβλεπόμενα στο Ν.4483/2017.
- Η αρ. 132275/22-05-2017 απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων

Βασικά της σημεία αποτελούν:

1. Η διατήρηση της τετράμηνης καταμέτρησης των ενδείξεων με έκδοση δίμηνων έναντι λογαριασμών, οι οποίοι θα συμψηφίζονται στον εκκαθαριστικό. Με τον

- τρόπο αυτό αντιμετωπίζεται το σοβαρό πρόβλημα της χωρικής επέκτασης της Καλλικρατικής ΔΕΥΑΠ, σε συνδυασμό με την έλλειψη του αντίστοιχου αναγκαίου προσωπικού για την κάλυψη της ανάγκης των καταμετρήσεων.
2. Η κατάργηση του ειδικού τέλους του άρθρου 11 του Ν. 1069/1980 μετά και τις εκ των Νόμων παρατάσεών του -λήξη 31-12-2018- (Ν. 2065/1992 άρθρο 43 παρ. 3 και Ν.3013/2002 άρθρο 26 παρ. 3), στις περιοχές της Καποδιστριακής Πάτρας και της πρότασης περί αναστολής επιβολής του στις περιοχές των πρώην Δήμων Ρίου , Παραλίας και Μεσσήνιδος, καθόσον τα έργα στις περιοχές αυτές κατασκευάζονται κατά κύριο λόγο με χρηματοδοτούμενα προγράμματα (ΣΕΣ 2014-2020 Φιλόδημος κλπ) και εάν προκύψει ανάγκη κατασκευής και άλλων έργων, η ίδια συμμετοχή θα καλυφθεί από τα αποθεματικά της Επιχείρησης, **με ταυτόχρονη αναμόρφωση των τιμολογίων της ΔΕΥΑΠ, ούτως ώστε να ικανοποιείται η απαίτηση του άρθρου 10 παρ. 4 του Ν. 4483/17** ήτοι: Τα έσοδα από τέλη των υπηρεσιών ύδρευσης, αποχέτευσης, από ειδικά τέλη, τα πάγια για κάλυψη του ελάχιστου κόστους λειτουργίας, καθώς και κάθε τιμολόγιο που αφορά σε αντικείμενο που περιλαμβάνεται στις δραστηριότητες της επιχείρησης πρέπει **υποχρεωτικά** να καλύπτουν τις αναγκαίες λειτουργικές δαπάνες, το κόστος επενδύσεων, το περιβαλλοντικό κόστος και το κόστος ανάκτησης υπηρεσιών ύδατος και να είναι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν. 3199/2003 (Α 24), του άρθρου 8 του Π.Δ. 51/2007 (Α 54), του άρθρου πέμπτου του Ν. 4117/2013 (Α 29) και τις εκάστοτε αποφάσεις της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων που αναφέρονται στους γενικούς κανόνες κοστολόγησης και τιμολόγησης των υπηρεσιών ύδατος. Από τα ανωτέρω θα υπάρξει **μείωση** των συνολικών χρεώσεων προς τους καταναλωτές (για τις ίδιες καταναλώσεις) έως και 6% .
 3. Διατήρηση και επέκταση των στοχευμένων παρεμβάσεων που ήδη εφαρμόζονται για την περαιτέρω ανακούφιση των ευπαθών ομάδων (με δυνατότητα υπαγωγής σε αυτές περισσότερων δικαιούχων . Ήδη με στοιχεία Οκτωβρίου 2018 το πλήθος όσων έχουν ενταχτεί στις ευπαθείς ομάδες ανέρχεται σε 5221 έναντι 3675 το αντίστοιχο διάστημα του 2017, με προοπτική να φθάσουν τους 5500) και ειδικότερα:
 - α. Η μείωση του παγίου για πολύτεκνους - τρίτεκνους και μονογονεϊκές οικογένειες από 11,8 και 6,0 €/δύμηνο σε 1,0 €/δύμηνο για όλες τις περιοχές.
 - β. Η μείωση του παγίου για ΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων από 11,8 και 6,0 €/δύμηνο σε 1,0 €/δύμηνο για όλες τις περιοχές.
 - γ. Η μείωση του παγίου για μακροχρόνια ανέργους από 11,8 και 6,0 €/δύμηνο σε 1,0 €/δύμηνο για όλες τις περιοχές, με αύξηση των τετραγωνικών μέτρων κατοικίας από 100 σε 120 και του ετήσιου εισοδήματος από 6000, € σε 7000,0 €.
 - δ. Η περαιτέρω μείωση από 40% σε 50% στις κλίμακες κατανάλωσης που ισχύουν κατά περιοχή και μέχρι την κατανάλωση 180 κμ/ τετράμηνο των δικαιούχων του ΚΕΑ καθώς και μείωση του παγίου από 11,8 και 6,0 €/δύμηνο σε 1,0 €/δύμηνο για όλες τις περιοχές.
 4. Η κατηγορία για κατοικίες οι οποίες βρίσκονται α) περίξ των ΕΕΛΠ και β) περίξ του χώρου υγειονομικής ταφής της Ξερόλακας σύμφωνα με την αρ.720/2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου , με πάγιο τέλος 1,0€/δύμηνο και τετραμηνιαία κατανάλωση έως 120 κ.μ ατελώς.
 5. Η διατήρηση της ενιαίας τιμής χρέωσης για το Δήμο Πατρέων και τα Νομικά Πρόσωπα του Δήμου.

6. Η δημιουργία νέας κατηγορίας τιμολόγησης για τους Δημόσιους παρόχους Υγείας.
7. Η μείωση κατά 20% στις κλίμακες στα τέλη σύνδεσης ύδρευσης για κατοικίες (Γ.1) και μείωση α) 40% για πολύτεκνους - τρίτεκνους και μονογονεϊκές οικογένειες, β) 60% για ΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων , γ) ατελώς για τους εγγεγραμμένους στην τράπεζα τροφίμων , δ) 50% για μακροχρόνια ανέργους και ε) ατελώς για κατοικίες περίξ ΕΕΛΠ και της Ξερόλακας.
8. Η μείωση κατά 30% στις κλίμακες στα τέλη σύνδεσης αποχέτευσης για κατοικίες (Δ.1) και η μείωση α) 40% για πολύτεκνους - τρίτεκνους και μονογονεϊκές οικογένειες, β) 60% για ΑΜΕΑ και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων , γ) ατελώς για τους εγγεγραμμένους στην τράπεζα τροφίμων , δ) 50% για μακροχρόνια ανέργους και ε) ατελώς για κατοικίες περίξ ΕΕΛΠ και της Ξερόλακας.
9. Η μείωση των ποσοστών συμμετοχής στις δαπάνες επέκτασης - μετατόπισης δικτύου ύδρευσης α) ΣΤ.2.1 από 10% σε 8% β) ΣΤ.2.2 από 15% σε 10% και γ) ΣΤ.2.3 από 25% σε 15%.
10. Η μείωση των ποσοστών συμμετοχής στις δαπάνες επέκτασης δικτύου αποχέτευσης α) Ζ.2.1 από 10% σε 6% β) Ζ.2.2 από 15% σε 10% και γ) Ζ.2.3 από 25% σε 15%.
11. Η μείωση της τιμολόγησης για εξωτερικές διακλαδώσεις α) Ζ.1.1 απο 90, €/μ.μ σε 70,0 €/μ.μ και Ζ.1.2 από 144, €/τεμ σε 100,0 €/τεμ.
12. Η μείωση της τιμολόγησης για μετατόπιση του δικτύου αποχέτευσης α) Ζ.4.1.1 απο 195,0 €/μ.μ σε 150,0 €/μ.μ, β) Ζ.4.1.2 απο 215, €/μ.μ σε 170,0 €/μ.μ , γ) Ζ.4.2.1 απο 250,0 €/μ.μ σε 200,0 €/μ.μ και δ) Ζ.4.2.2 απο 340,0 €/μ.μ σε 250,0 €/μ.μ .
13. Η μείωση των χρεώσεων για τις ευπαθείς ομάδες για το βυτίο νερού και το βυτίο λυμάτων κατά 10% και η έκπτωσης 50% στην χρέωση του βυτίου λυμάτων για τις κατοικίες περίξ των ΕΕΛΠ και της Ξερόλακας.
14. Η μείωση του τέλους επανασύνδεσης (διακοπή λόγω οφειλής) σε οικιακούς καταναλωτές από 12,0 € σε 4,03 €.
15. Η μείωση των κλιμάκων 6,7 και 8 του τιμολογίου Α6 κατά 20%.
16. Η νέα κατηγορία για τα τέλη χρήσης αποχέτευσης, για βιομηχανίες που χρησιμοποιούν και άλλες πηγές υδροδότησης νόμιμα αδειοδοτημένες με χρέωση 0,80 € / κυβικό λυμάτων.

Επισυνάπτεται η αναλυτική περιγραφή της προτεινόμενης για το έτος 2019 τιμολογιακής πολιτικής, η οποία θα ισχύει μέχρι τροποποίησης της-συμπλήρωσης της ή ανακλήσεως της με νεώτερη απόφαση του Δ.Σ. της Επιχείρησης και του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΥΠ. ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΣΤΡΑΝΤΩΝΑΚΗΣ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΚΩΝ-ΝΟΣ ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΕΥΑ ΠΑΤΡΑΣ

ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΕΤΟΥΣ 2019

ΠΑΤΡΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2018

Α. ΤΕΛΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

Υπολογίζονται βάσει τετραμηνιαίας καταμέτρησης της κατανάλωσης νερού. Εισπράττονται με την σύνταξη και αποστολή δύο λογαριασμών ανά τετράμηνο, ήτοι ενός λογαριασμού ανά δίμηνο. Ο πρώτος λογαριασμός περιέχει την χρέωση "έναντι κατανάλωσης" και ο δεύτερος περιέχει την εξόφληση της κατανάλωσης βάσει της τετραμηνιαίας καταμέτρησης.

Τα τέλη ύδρευσης καθορίζονται ανά περιοχή του Δήμου Πατρέων ως εξής :

Α.1.Περιοχή Δήμου Πατρέων προ “Καλλικράτη”

Α.1.1. Πάγιο τέλος : 11,80 € / 2μηνο.

Α.1.2. Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

<u>Α.1.2.0.</u>	Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ.	τέλος : 0,14 € / κ. μ.
<u>Α.1.2.1.</u>	Κλίμακα 1 : από 21 - 40 κ. μ.	τέλος : 0,48 € / κ. μ.
<u>Α.1.2.2.</u>	Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ.	τέλος : 0,64 € / κ. μ.
<u>Α.1.2.3.</u>	Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ.	τέλος : 0,88 € / κ. μ.
<u>Α.1.2.4.</u>	Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ.	τέλος : 1,58 € / κ. μ.
<u>Α.1.2.5.</u>	Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ.	τέλος : 2,25 € / κ. μ.
<u>Α.1.2.6.</u>	Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ.	τέλος : 3,15 € / κ. μ.
<u>Α.1.2.7.</u>	Κλίμακα 7 : από 934 - 2667 κ. μ.	τέλος : 3,83 € / κ. μ.
<u>Α.1.2.8.</u>	Κλίμακα 8 : από 2668 κ. μ. και άνω	τέλος : 4,95 € / κ. μ.

Α.1.3. Ειδικά για τις περιοχές Δ.Δ. Ελεκίστρας, Σουλίου (Μοίρα, Ανω Σούλι)

Α.1.3.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και

Α.1.3.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τους πρώην Καλλικρατικούς Δήμους Ρίου, Μεσσήτιδος, Παραλίας και Βραχνεϊκών. Για τις κλίμακες 6, 7, 8, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

Α.2.Περιοχή Δήμου Ρίου προ “Καλλικράτη”

Α.2.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο.

Α.2.2. Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

<u>Α.2.2.0.</u>	Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ.	τέλος : 0,13 € / κ. μ.
<u>Α.2.2.1.</u>	Κλίμακα 1 : από 21 - 40 κ. μ.	τέλος : 0,32 € / κ. μ.
<u>Α.2.2.2.</u>	Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ.	τέλος : 0,40 € / κ. μ.
<u>Α.2.2.3.</u>	Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ.	τέλος : 0,48 € / κ. μ.
<u>Α.2.2.4.</u>	Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ.	τέλος : 0,64 € / κ. μ.
<u>Α.2.2.5.</u>	Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ.	τέλος : 1,06 € / κ. μ.
<u>Α.2.2.6.</u>	Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ.	τέλος : 2,70 € / κ. μ.

A.2.2.7. Κλίμακα 7 : από 934 - 2667 κ. μ. τέλος : 3,38 € / κ. μ.

A.2.2.8. Κλίμακα 8 : από 2668 κ. μ. και άνω τέλος : 4,28 € / κ. μ.

A.2.3.Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Δρεπάνου

A.2.3.1. Πάγιο τέλος :6,00 € / 2μηνο και

A.2.3.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Ρίου.Για τις κλίμακες 6, 7, 8, τέλος με τις ίδιες τιμές που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Ρίου.

A.2.4.Ειδικά για τις περιοχές Δ.Δ. Πλατάνι, Κάτω Καστρίτσι, Άνω Καστρίτσι, Πιτίτσα, Αργυρά, Σελλά

A.2.4.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και

A.2.4.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Ρίου.Για τις κλίμακες 6, 7, 8, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.3.Περιοχή Δήμου Παραλίας προ “Καλλικράτη”

A.3.1.Πάγιο τέλος: 6,00 € / 2μηνο.

A.3.2.Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

A.3.2.0. Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ. τέλος : 0,13 € / κ. μ.

A.3.2.1. Κλίμακα 1 : από 21 - 40 κ. μ. τέλος : 0,32 € / κ. μ.

A.3.2.2. Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ. τέλος : 0,40 € / κ. μ.

A.3.2.3. Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.

A.3.2.4. Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ. τέλος : 0,64 € / κ. μ.

A.3.2.5. Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ. τέλος : 1,06 € / κ. μ.

A.3.2.6. Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ. τέλος : 2,7 € / κ. μ.

A.3.2.7. Κλίμακα 7 : από 934 - 2667 κ. μ. τέλος : 3,38 € / κ. μ.

A.3.2.8. Κλίμακα 8 : από 2668 κ. μ. και άνω τέλος : 4,28 € / κ. μ.

A.3.3.Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Μιντιλογλίου

A.3.3.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και

A.3.3.2. Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Παραλίας.Για τις κλίμακες 6, 7, 8, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.4.Περιοχή Δήμου Μεσσήτιδος προ “Καλλικράτη”

A.4.1.Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο.

A.4.2. Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

- A.4.2.0.** Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ. τέλος : 0,13 € / κ. μ.
- A.4.2.1.** Κλίμακα 1 : από 21 - 40 κ. μ. τέλος : 0,32 € / κ. μ.
- A.4.2.2.** Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ. τέλος : 0,40 € / κ. μ.
- A.4.2.3.** Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.
- A.4.2.4.** Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ. τέλος : 0,64 € / κ. μ.
- A.4.2.5.** Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ. τέλος : 1,06 € / κ. μ.
- A.4.2.6.** Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ. τέλος : 2,7 € / κ. μ.
- A.4.2.7.** Κλίμακα 7 : από 934 - 2667 κ. μ. τέλος : 3,38 € / κ. μ.
- A.4.2.8.** Κλίμακα 8 : από 2668 κ. μ. και άνω τέλος : 4,28 € / κ. μ.

A.4.3. Ειδικά για τις περιοχές Δ.Δ. Θέα, Καλλιθέα, Κρήνη, Κρυσταλόβρυση, Πετρωτό

- A.4.3.1.** Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και
- A.4.3.2.** Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0,1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Μεσσήτιδος. Για τις κλίμακες 6, 7, 8, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.4.4. Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Οβρυά

- A.4.4.1.** Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και
- A.4.4.2.** Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 20% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Μεσσήτιδος. Για τις κλίμακες 6, 7, 8, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.4.5. Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Σαραβάλι

- A.4.5.1.** Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και
- A.4.5.2.** Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Μεσσήτιδος. Για τις κλίμακες 6, 7, 8, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.5. Περιοχή Δήμου Βραχναϊκών προ “Καλλικράτη”

A.5.1. Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο.

A.5.2. Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

- A.5.2.0.** Κλίμακα 0 : από 0 - 20 κ. μ. τέλος : 0,13 € / κ. μ.

- A.5.2.1.** Κλίμακα 2 : από 21 - 40 κ. μ. τέλος : 0,32 € / κ. μ.
A.5.2.2. Κλίμακα 2 : από 41 - 67 κ. μ. τέλος : 0,40 € / κ. μ.
A.5.2.3. Κλίμακα 3 : από 68 - 93 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.
A.5.2.4. Κλίμακα 4 : από 94 - 133 κ. μ. τέλος : 0,64 € / κ. μ.
A.5.2.5. Κλίμακα 5 : από 134 - 267 κ. μ. τέλος : 1,06 € / κ. μ.
A.5.2.6. Κλίμακα 6 : από 268 - 933 κ. μ. τέλος : 2,70 € / κ. μ.
A.5.2.7. Κλίμακα 7 : από 934 - 2667 κ. μ. τέλος : 3,38 € / κ. μ.
A.5.2.8. Κλίμακα 8 : από 2668 κ. μ. και άνω τέλος : 4,28 € / κ. μ.

A.5.3.Ειδικά για τις περιοχές Δ.Δ. Καμίνια, Τσουκαλεΐκα

- A.5.3.1.** Πάγιο τέλος 6,00 € / 2μηνο και
A.5.3.2.Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0, 1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Βραχναϊκών. Για τις κλίμακες 6, 7, 8, τέλος με τις ίδιες τιμές που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Βραχναϊκών.

A.5.4.Ειδικά για την περιοχή Δ.Δ. Θεριανού

- A.5.4.1.** Πάγιο τέλος : 6,00 € / 2μηνο και
A.5.4.2.Επί πλέον του παγίου και για τις κλίμακες 0,1, 2, 3, 4, 5, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν για τον πρώην Δήμο Βραχναϊκών. Για τις κλίμακες 6, 7, 8, τέλος με τις τιμές που ισχύουν για τις ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές, κατά περίπτωση, όπως περιγράφονται στην παράγραφο Α.6.

A.6. Ορεινές και ενδιάμεσες περιοχές του Δήμου Πατρέων

Για τις κατωτέρω περιοχές, ανάλογα με την κατάταξή τους σε ορεινές ή ενδιάμεσες και ειδικά για τις κλίμακες κατανάλωσης 6, 7, 8, το τιμολόγιο ύδρευσης καθορίζεται ως εξής και υπερισχύει όλων των παραπάνω τιμών :

Κλίμακα κατανάλωσης	Ορεινές περιοχές	Ενδιάμεσες περιοχές
Κλίμακα 6	1,45€	1,80€
Κλίμακα 7	1,80€	2,25€
Κλίμακα 8	2,35€	2,89€

Όπου :

Ορεινές περιοχές: ΑνωΚαστρίτσι, Πιτίτσα, Αργυρά, Σελά, Θεριανό, Κρυσταλόβρυση, Πετρωτό, Κρήνη, Θέα, Καλλιθέα, Δ.Δ. Ελεκίστρας, Σουλίου (Μοίρα, Ανω Σούλι).

Ενδιάμεσες περιοχές: Οβρυά, Σαραβάλι, Πλατάνι, Κάτω Καστρίτσι, Μιντιλόγλι.

A.7. Οικόπεδα – Αγροτεμάχια (για τις υπάρχουσες παροχές)

A.7.1.Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή.

A.7.2.Επί πλέον του παγίου, ανάλογα με την κατανάλωση, τέλος βάσει της επόμενης κλίμακας :

- A.7.2.1.** Κλίμακα 1 : από 0 - 40 κ. μ. τέλος : 0,32 € / κ. μ.

A.7.2.2. Κλίμακα 2 : από 41 - 80 κ. μ. τέλος : 0,48 € / κ. μ.

A.7.2.3. Κλίμακα 3 : από 81 κ. μ. και άνω τέλος : 2,41 € / κ. μ.

A.7.3. Εξαιρούνται οι περιοχές : Δ.Δ. Ελεκίστρας, Σουλίου (Μοίρα , Άνω Σούλι) για όσο χρόνο εξυπηρετούνται από αρδευτικές γεωτρήσεις. Σε αυτά τα οικοπέδα θα ισχύει το οικιακό τιμολόγιο σύμφωνα με την παρ. Α.1.3. μέχρι να γίνει διαχωρισμός του δικτύου για την άρδευση.

A.8. Ευπαθείς ομάδες

A.8.1. Πολύτεκνοι , Τρίτεκνοι και Μονογονεϊκές οικογένειες

A.8.1.1. Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο.

A.8.1.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με 40% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή.

A.8.1.3. Για την εφαρμογή του ειδικού τιμολογίου Πολυτέκνων - Τριτέκνων και μονογονεϊκών οικογενειών ισχύουν τα παρακάτω κριτήρια και προϋποθέσεις :

- Οικογενειακό ετήσιο εισόδημα έως 25.000,00 €, πλέον 3.000,00 € για κάθε παιδί.

- Το ειδικό τιμολόγιο πολύτεκνων οικογενειών εφαρμόζεται στις περιπτώσεις οικογενειών με τρία ή περισσότερα προστατευόμενα παιδιά.

- Προστατευόμενα θεωρούνται τα παιδιά μέχρι της συμπλήρωσης του 21ου έτους της ηλικίας τους ή του 24ου έτους εφόσον σπουδάζουν σε αναγνωρισμένες σχολές του εσωτερικού ή του εξωτερικού.

A.8.1.4. Για την ανανέωση κάθε χρόνο του δικαιώματος της έκπτωσης υποβάλλονται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, όπως αυτά καθορίζονται από την αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΥΑΠ, (Διεύθυνση καταναλωτών).

A.8.2. ΑΜΕΑ και δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων

Το ειδικό τιμολόγιο ΑΜΕΑ και δικαιούχων προνοιακών επιδομάτων εφαρμόζεται στις περιπτώσεις ατόμων με αναπηρία 67% και άνω ή προστατευομένων μελών με αναπηρία 67% και άνω, που βαρύνουν τον υπόχρεο της παροχής.

A.8.2.1. Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο.

A.8.2.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με 60% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή.

A.8.2.3. Για την εφαρμογή του ειδικού τιμολογίου ΑΜΕΑ και δικαιούχων προνοιακών επιδομάτων, τίθεται η προϋπόθεση για οικογενειακό ετήσιο εισόδημα έως 20.000,00 €, πλέον 5.000,00 € για κάθε προστατευόμενο μέλος, το οποίο έχει αναπηρία άνω του 67%.

A.8.2.4. Για την ανανέωση κάθε χρόνο του δικαιώματος της έκπτωσης υποβάλλονται τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, όπως αυτά καθορίζονται από την αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΥΑΠ.

A.8.3. Εγγεγραμμένοι στο **Κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου Πατρέων**,στη δομή παροχής συσσιτίου του Δήμου Πατρέων, των δικαιούχων του προγράμματος επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομής του Δήμου Πατρέων και κατοικίες γειτνιάζουν με τις εγκαταστάσεις του Βιολογικού Καθαρισμού και του ΧΥΤΑ Ξερόλακας (όπως καθορίστηκε με την αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τα Δημοτικά Τέλη και για όσο αυτή ισχύει).

A.8.3.1. Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο

A.8.3.2. Για τετραμηνιαία κατανάλωση έως 120 κ. μ. Ατελώς.

A.8.3.3. Για κατανάλωση πλέον των 120 κ. μ. υπολογίζεται τέλος με βάση την ισχύουσα στην περιοχή κλιμάκωση, η οποία εφαρμόζεται επί της καταμετρηθείσας κατανάλωσης μετά την αφαίρεση των 120 κ. μ. αρχίζοντας από την πρώτη κλίμακα .

A.8.3.4. Για την εφαρμογή αυτού του ειδικού τιμολογίου απαιτείται η κατάθεση στην αρμόδια Διεύθυνση της ΔΕΥΑΠ βεβαίωσης εγγραφής στο κοινωνικό παντοπωλείο του Δήμου Πατρέων ,στη δομή παροχής συσσιτίου η στο πρόγραμμα επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομής.

A.8.4 **Μακροχρόνια άνεργοι** (πάνω από 1 έτος) οι οποίοι δηλώνουν στην Φορολογική τους δήλωση μόνο μία κατοικία έως 120 τ.μ. και έχουν Οικογενειακό εισόδημα έως 7.000,00€

A.8.4.1. Πάγιο Τέλος 1€ ανά δίμηνο.

A.8.4.2. Τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή.

A.8.5. Δικαιούχοι ΚΕΑ (Κοινωνικό Επίδομα Αλληλεγγύης)

A.8.5.1 Πάγιο τέλος : 1€ ανά δίμηνο

A.8.5.2 Έκπτωση 50% επί της αξίας κατανάλωσης νερού. Η παραπάνω έκπτωση εφαρμόζεται για καταναλώσεις έως 180 κ.μ./τετράμηνο.

Για κατανάλωση πλέον των 180 κ. μ. υπολογίζεται τέλος με βάση την ισχύουσα στην περιοχή κλιμάκωση, η οποία εφαρμόζεται επί της καταμετρηθείσας κατανάλωσης μετά την αφαίρεση των 180 κ. μ. αρχίζοντας από την πρώτη κλίμακα.

A.9. Φιλανθρωπικά Ιδρύματα και Κοινοφελείς Οργανισμούς

A.9.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.9.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με ενιαία τιμή 0,28 € / κ. μ. χωρίς κλιμάκωση κατανάλωσης.

A.10. Δημόσιοι Οργανισμοί Υγείας

A.10.1 Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.10.2 Επί πλέον του παγίου τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν στην αντίστοιχη περιοχή εγκατάστασης του οργανισμού.

A.11. Αθλητικά Σωματεία

A.11.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.11.2. Επί πλέον του Παγίου τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή για τις κλειστές Αθλητικές Εγκαταστάσεις ή χώρων αθλοπαιδιών, ιδιοκτησίας Σωματείων αναγνωρισμένα από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και στα οποία πραγματοποιούνται αγώνες ομαδικών πρωταθλημάτων που διοργανώνονται από Αθλητικές Ομοσπονδίες ή Ενώσεις Αναγνωρισμένες από την Γ.Γ.Α. και διαθέτουν τις απαιτούμενες άδειες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, περί τέλεσης Αγώνων.

A.12. Δήμος Πατρέων και Νομικά Πρόσωπα Δήμου Πατρέων.

A.12.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.12.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με ενιαία χρέωση 0,28€ ανά κυβικό, λόγω κοινωφελούς χαρακτήρα (χρήση από δημότες, κ.λ.π.).

A.13. Περιοχές χωρίς υδρόμετρα (τεκμαρτή κατανάλωση)

Σε περιοχές που δεν υπάρχουν υδρόμετρα και ισχύει τεκμαρτή κατανάλωση, μέχρι της τοποθετήσεως υδρομέτρων, χρεώνεται :

A.13.1. Πάγιο τέλος 6 € / δίμηνο και

A.13.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος τεκμαρτής κατανάλωσης 6 € / δίμηνο.

Μετά την τοποθέτηση υδρομέτρων, θα ισχύει το τιμολόγιο της περιοχής.

Σε αιτήματα υδροδότησης θα τοποθετείται υδρόμετρο.

A.14. Δημόσιες σχολικές εγκαταστάσεις -Στρατιωτικές μονάδες- Υπηρεσίες Στρατού – Πυροσβεστική - Σώματα Ασφαλείας

A.14.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.14.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης με 50% έκπτωση επί των τιμών που ισχύουν στην περιοχή.

A.15. Επιχειρήσεις εποχιακού χαρακτήρα

A.15.1. Πάγιο τέλος : αυτό που ισχύει στην περιοχή

A.15.2. Επί πλέον του παγίου, τέλος κατανάλωσης όπως αυτό ισχύει στην περιοχή.

A.15.3. Δυνατότητα αναγωγής – καταμερισμού του συνόλου της εποχιακής κατανάλωσης σε δύο ή τρεις ιεατές τετραμηνιαίες καταναλώσεις, οι οποίες υπολογίζονται από την συνολική κατανάλωση διαιρούμενη με τον αριθμό 2 ή 3. Στην περίπτωση αυτή καταβάλλεται και το πάγιο τέλος ανά δίμηνο, για το σύνολο του ιεατού χρόνου.

B. ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Υπολογίζονται βάσει της κατανάλωσης νερού. Εισπράττονται με την σύνταξη και αποστολή δύο λογαριασμών ανά τετράμηνο, στους οποίους περιλαμβάνονται τα τέλη

Υδρευσης και τα τέλη Αποχέτευσης, ήτοι ενός λογαριασμού ανά δίμηνο. Ο πρώτος λογαριασμός περιέχει την χρέωση "έναντι κατανάλωσης" και ο δεύτερος περιέχει την εξόφληση βάσει της τετραμηνιαίας καταμέτρησης της κατανάλωσης.

B.1. Τέλος χρήσης αποχέτευσης ίσο με το 30% επί της αξίας του καταναλισκόμενου ύδατος.

B.2. Σε περίπτωση σύνδεσης με το δίκτυο αποχέτευσης, ακινήτου το οποίο δεν υδρεύεται από το δίκτυο της ΔΕΥΑΠ αλλά από ιδιωτική ή συλλογική γεώτρηση (νόμιμα Αδειοδοτημένης), γίνεται καταμέτρηση του καταναλισκόμενου νερού με υδρόμετρο που τοποθετεί με δαπάνη της η ΔΕΥΑΠ. Με βάση αυτή την κατανάλωση και το τιμολόγιο ύδρευσης της περιοχής, υπολογίζεται η αξία του καταναλισκόμενου ύδατος και από αυτή υπολογίζεται το τέλος χρήσης αποχέτευσης με ποσοστό 35%.

B.3. Βιομηχανικές Μονάδες

Βιομηχανίες που χρησιμοποιούν και άλλες πηγές υδροδότησης νόμιμα αδειοδοτημένες με χρέωση 0,8€ ανά κυβικό λύματος.

Γ. ΤΕΛΗ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

Γ.1. Κατοικίες

Γ.1.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 0,65 € / τ. μ. συν 80,00 € / διαμέρισμα

Γ.1.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 0,82 € / τ. μ.

Γ.1.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 1,00 € / τ. μ.

Γ.1.4. Κλίμακα 4 : από 201 τ.μ. και άνω, τέλος : 2,35 € / τ. μ.

Γ.1.5. Πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές έκπτωση 40%

Γ.1.6. ΑΜΕΑ, δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων έκπτωση 60%

Γ.1.7. Εγγεγραμμένοι στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων ατελώς.

Γ.1.8. Μακροχρόνια άνεργοι έκπτωση 50%.

Γ.1.9. Για κατοικίες που βρίσκονται πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς.

Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.2. Επαγγελματικοί χώροι

Γραφεία, Ιδιωτικά και Δημόσια Καταστήματα, Δημόσιες Υπηρεσίες, Πλυντήρια / Λιπαντήρια, Ξενοδοχεία, Εκθεσιακοί χώροι, Πολυκαταστήματα.

Γ.2.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 1,36 € / τ. μ. συν 80,00 € / επαγγελματικό χώρο.

Γ.2.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 1,84 € / τ. μ.

Γ.2.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 2,24 € / τ. μ.

Γ.2.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ. τέλος : 2,94 € / τ. μ.

Γ.2.5. Κλίμακα 5 : από 501 τ.μ. και άνω, τέλος : 3,87 € / τ. μ.

Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.3.Ακάλυπτοι χώροι

Πλατείες, Νησίδες, Πισίνες, Επαγγελματικά υπαίθρια πάρκινγκ αυτοκινήτων, κ.λ.π.

Γ.3.1. Για επιφάνεια: μέχρι 1000 τ. μ. τέλος : 420,00 € κατ αποκοπή

Γ.3.2. Για επιφάνεια : πάνω από 1000 τ. μ. τέλος : 650,00 € κατ αποκοπή

Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.4.Ειδικοί στεγασμένοι χώροι

Υπόγειοι χώροι κατοικιώνόταν χρησιμοποιούνται για βοηθητική χρήση και όχι για κύρια, Υπόγειες Αποθήκες, Επαγγελματικά κλειστά γκαράζ, Κοινωφελή ιδρύματα, Πνευματικά κέντρα Ιερών Ναών (εντός του ιδίου οικοπέδου με τον ναό), Αγροτικές αποθήκες (ισόγειες), Ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, Σχολεία, Νοσοκομειακές μονάδες, παιδικές κατασκηνώσεις.

Τέλος σύνδεσης : 0,65 € / τ.μ. συν 80,00 € / ειδικό χώρο (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.5.Κλειστές θέσεις Γκαράζ (που καλύπτουν ανάγκες των ενοίκων)

Τέλος σύνδεσης : 50,00 € / κλειστή θέση (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.6.Βιοτεχνικοί- Βιομηχανικοί χώροι

Γ.6.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 1,00 € / τ. μ. συν 80,00 € / βιοτεχνικό - βιομηχανικό χώρο.

Γ.6.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 1,33 € / τ. μ.

Γ.6.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 1,71 € / τ. μ.

Γ.6.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ. τέλος : 1,90 € / τ. μ.

Γ.6.5. Κλίμακα 5 : από 501 τ.μ. και άνω, τέλος : 2,38 € / τ. μ.

Στο παραπάνω υπολογιζόμενο τέλος προστίθεται : (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.7.Προσωρινές -Εργοταξιακές παροχές (από 4 ανεξάρτητες οριζόντιες ή κάθετες ιδιοκτησίες και πάνω)

Τέλος σύνδεσης : 290,00 € (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης), ανεξάρτητα από τον αριθμό των ιδιοκτησιών και από το εμβαδό τους.

Η προσωρινή - εργοταξιακή παροχή μετατρέπεται σε κοινόχρηστη, μετά την οριστική σύνδεση της οικοδομής.

Γ.8.Κοινόχρηστα

Τέλος σύνδεσης : 140,00 € (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης), ανεξάρτητα από το εμβαδό τους.

Γ.9.Πυρασφάλεια

Τέλος σύνδεσης : 160,00 € (+ αξία υδρομέτρου 2" απλού + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.10.Ιεροί Ναοί

Τέλος σύνδεσης : 250,00€ (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης), ανεξάρτητα από το εμβαδό τους.

Γ.11.Διαμερισματοποίηση - Διαχωρισμός χώρων

Σε περίπτωση διαχωρισμού ή διαμερισματοποίησης γενικών χώρων κατοικιών και επαγγελματικών χώρων, οι οποίοι ήδη υδροδοτούνται, σε δύο ή περισσότερες κατοικίες ή επαγγελματικούς χώρους αντίστοιχα, καταβάλλεται τέλος σύνδεσης για όλα τα επί πλέον διαμερίσματα κατοικιών ή επαγγελματικών χώρων που δημιουργούνται :

Τέλος σύνδεσης : 80,00 € (+ αξία υδρομέτρου + εγγύηση έναντι κατανάλωσης)

Γ.12.Γενικοί όροι τελών σύνδεσης με δίκτυο Ύδρευσης

Γ.12.1.Όπου ο υπολογισμός των τελών γίνεται με κλιμακωτή διαβάθμιση ανάλογα με το εμβαδό, αυτός γίνεται ως εξής : Υπολογίζεται το τέλος κάθε κλιμάκας για το τμήμα του εμβαδού μεταξύ του κάτω και άνω ορίου και αθροίζονται τα τέλη των κλιμάκων.

Γ.12.2.Στις περιπτώσεις οικοδομών με περισσότερα από ένα διαμερίσματα, με σύσταση οριζοντίου ή καθέτου ιδιοκτησίας, τα τέλη σύνδεσης υπολογίζονται με την αντίστοιχη κλιμάκωση ανάλογα με το εμβαδό, χωριστά για κάθε διαμέρισμα, για το καθαρό εμβαδό του διαμερίσματος χωρίς αναλογία κοινοχρήστων χώρων.

Γ.12.3.Για τη σύνδεση με τα δίκτυα της ΔΕΥΑΠ είναι υποχρεωτική η καταβολή κατ'ελάχιστο των τελών για τις επιφάνειες του κτιρίου μέχρι και το ισόγειο. Αν υπάρχει πυλωτή στο ισόγειο, χωρίς διαμέρισμα, είναι υποχρεωτική η

καταβολή κατ ελάχιστο των τελών για τις επιφάνειες του κτιρίου μέχρι και τον Α' όροφο.

Γ.12.4. Τα τέλη σύνδεσης μπορούν να πληρωθούν σε τρεις μηνιαίες δόσεις χωρίς προσαυξήσεις.

Γ.12.5. Σε διατηρητέα κτίρια στα οποία ανακατασκευάζονται εσωτερικά και κρατούνται οι εξωτερικοί τοίχοι, τα τέλη σύνδεσης με τα δίκτυα της ΔΕΥΑΠ καταβάλλονται όπως και στις νέες οικοδομές.

Γ.12.6. Σε κτίρια που κατεδαφίζονται ή ανακατασκευάζονται λόγω βλαβών από σεισμό ή φωτιά, με άδεια σεισμοπλήκτου ή πυροπλήκτου, καταβάλλονται τέλη σύνδεσης για την τυχόν επί πλέον επιφάνεια που κατασκευάζεται σε σχέση με την παλαιά. Η κλίμακα που εφαρμόζεται για τον υπολογισμό του τέλους ανά διαμέρισμα, είναι αυτή που αντιστοιχεί για επιφάνεια επί πλέον της παλαιάς.

Γ.12.7. Για προσθήκες (κατά την έννοια του ΓΟΚ -NOK), ή τακτοποιήσεις - νομιμοποιήσεις (Ν.3843/2010 και Ν.4014/2011 ή μεταγενέστερων), οφείλονται επί πλέον τέλη σύνδεσης για τη διαφορά των εμβαδών των διαμερισμάτων, τα οποία τέλη υπολογίζονται με τιμές κλίμακας που αντιστοιχεί μεταξύ της παλαιάς και της νέας επιφάνειας.

Γ.12.8. Σε περίπτωση αλλαγής χρήσης, οφείλονται τέλη σύνδεσης τα οποία υπολογίζονται με τη διαφορά τελών της νέας χρήσης από τα τέλη της παλαιάς χρήσης, όταν η διαφορά αυτή είναι θετική.

Α. ΤΕΛΗ ΣΥΝΔΕΣΕΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ

Α.1. Κατοικίες

Α.1.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 1,19 € / τ. μ.
συν 80,00 € / διαμέρισμα

Α.1.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 1,78 € / τ. μ.

Α.1.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 2,25 € / τ. μ.

Α.1.4. Κλίμακα 4 : από 201 τ.μ. και άνω, τέλος : 2,58 € / τ. μ.

Α.1.5. Πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές έκπτωση 40%

Α.1.6. ΑΜΕΑ, δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων έκπτωση 60%

Α.1.7. Εγγεγραμμένοι στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων ατελώς.

Α.1.8. Μακροχρόνια άνεργοι έκπτωση 50%.

Α.1.9. Για κατοικίες που βρίσκονται πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς.

Α.2. Επαγγελματικοί χώροι

Γραφεία, Ιδιωτικά και Δημόσια Καταστήματα, Δημόσιες Υπηρεσίες, Πλυντήρια / Λιπαντήρια, Ξενοδοχεία, Εκθεσιακοί χώροι, Πολυκαταστήματα.

Α.2.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 2,58 € / τ. μ.
συν 80,00 € /επαγγελματικό χώρο.

Α.2.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 3,61 € / τ. μ.

Α.2.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 3,98 € / τ. μ.

Α.2.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ. τέλος : 4,34 € / τ. μ.

Α.2.5. Κλίμακα 5 : από 501 - 1000 τ. μ. τέλος : 4,71 € / τ. μ.

Α.2.6. Κλίμακα 6 : από 1001 τ.μ. και άνω, τέλος : 5,08 € / τ. μ.

Δ.3.Κλειστές θέσεις Γκαράζ (που καλύπτουν ανάγκες των ενοίκων)

Τέλος σύνδεσης : 50,00 € / κλειστή θέση.

Δ.4.Ειδικό στεγασμένο χώρο

Υπόγειοι χώροι κατοικιών όταν χρησιμοποιούνται για βοηθητική χρήση και όχι για κύρια, Υπόγειες Αποθήκες, Επαγγελματικά κλειστά γκαράζ, Κοινοφελή ιδρύματα, Πνευματικά κέντρα Ιερών Ναών (εντός του ιδίου οικοπέδου με τον ναό), Αγροτικές αποθήκες (ισόγειες), Ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, Σχολεία, Νοσοκομειακές μονάδες, παιδικές κατασκηνώσεις.

Τέλος σύνδεσης : 0,80 € / τ.μ. συν 80,00 € /ειδικό στεγασμένο χώρο.

Δ.5.Βιοτεχνικοί- Βιομηχανικοί χώροι

Δ.5.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 80 τ. μ. τέλος : 1,00 € / τ. μ.
συν 80,00 € /βιοτεχνικό - βιομηχανικό χώρο.

Δ.5.2. Κλίμακα 2 : από 81 - 120 τ. μ. τέλος : 1,33 € / τ. μ.

Δ.5.3. Κλίμακα 3 : από 121 - 200 τ. μ. τέλος : 1,71 € / τ. μ.

Δ.5.4. Κλίμακα 4 : από 201 - 500 τ. μ. τέλος : 1,90 € / τ. μ.

Δ.5.5. Κλίμακα 5 : από 501 τ.μ. και άνω, τέλος : 2,38 € / τ. μ.

Δ.6.Ιερό Ναό

Τέλος σύνδεσης : 250,00 € /Ιερό ναό

Δ.7.Γενικοί όροι τελών σύνδεσης με αποχέτευση λυμάτων

Ισχύουν οι ίδιοι γενικοί όροι με αυτούς της σύνδεσης με τα δίκτυα Ύδρευσης που περιγράφονται στην παράγραφο Γ.12.

Ταυτόχρονα με την έκδοση άδειας σύνδεσης με το δίκτυο ύδρευσης, εκδίδεται και η άδεια σύνδεσης με το δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων και καταβάλλονται τα αντίστοιχα τέλη, ως ανωτέρω.

Ταυτόχρονα με την έκδοση άδειας της προσωρινής - εργοταξιακής σύνδεσης με το δίκτυο ύδρευσης, εκδίδεται και η άδεια σύνδεσης με το δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων και καταβάλλονται τα αντίστοιχα τέλη, ως ανωτέρω.

Ε. ΤΕΛΗ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΟΜΒΡΙΩΝ**Ε.1.Αποχέτευση ομβρίων υδάτων ακινήτου πλην υπογείων υδάτων**

Τέλος σύνδεσης : 200,00 € κατ αποκοπή .(Κατόπιν ειδικής άδειας της ΔΕΥΑΠ)

Ε.2.Αποχέτευση υπογείων υδάτων με άντληση ή με βαρύτητα, στο δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων υδάτων

Τέλος σύνδεσης : 300,00 € κατ αποκοπή. (Κατόπιν ειδικής άδειας της ΔΕΥΑΠ)

Το τέλος αυτό επιβάλλεται επί πλέον του τυχόν υπάρχοντος τέλους αποχέτευσης ομβρίων του ακινήτου.

E.2.1. Πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, μονογονεϊκές έκπτωση 40%

E.2.2. ΑΜΕΑ, δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων έκπτωση 60%

E.2.3 Εγγεγραμμένοι στην Τράπεζα Τροφίμων του Δήμου Πατρέων ατελώς.

E.2.4. Μακροχρόνια άνεργοι έκπτωση 50%.

E.2.5. Για κατοικίες που βρίσκονται πέριξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς.

ΣΤ. ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ και ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΝ **ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ -ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ**

ΣΤ.1.Δαπάνες παροχών Ύδρευσης

Καταβάλλεται από τον αιτούντα, η δαπάνη κατασκευής της εξωτερικής διακλάδωσης (παροχής), σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π.

ΣΤ.1.1. Για παροχή από δίκτυο διατομής Φ63 έως και Φ150 δαπάνη : 113,00 €

ΣΤ.1.2. Για παροχή από δίκτυο διατομής Φ160 έως και Φ220 δαπάνη : 146,00 €

ΣΤ.1.3. Για παροχή από δίκτυο διατομής Φ220 και άνω δαπάνη : 202,00 €

ΣΤ.2.Δαπάνες επέκτασης - μετατόπισης δικτύου Ύδρευσης

Καταβάλλεται από τον αιτούντα - επισπεύδοντα, η δαπάνη επέκτασης -μετατόπισης του δικτύου Ύδρευσης, σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως και συμφωνίας του αιτούντος, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π.

Στη δαπάνη συμμετέχουν όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου.

Η συμμετοχή ορίζεται σε ποσοστό επί της δαπάνης επέκτασης –μετατόπισης του δικτύου Ύδρευσης, όπως προκύπτει από τον προϋπολογισμό των εργασιών, μειωμένο κατά το ποσοστό της έκπτωσης που έχει προσφέρει προς τη ΔΕΥΑΠ ο εργολάβος που θα εκτελέσει το έργο, ανάλογα με το μήκος της επέκτασης, ως εξής :

ΣΤ.2.1. Για μήκος έως 100 μ. Συμμετοχή 8 %

ΣΤ.2.2. Για μήκος 101 μ έως 150 μ. Συμμετοχή 10 %

ΣΤ.2.3. Για μήκος 151 μ έως 250 μ. Συμμετοχή 15 %

ΣΤ.2.4. Για μήκος άνω των 250 μ το ποσοστό συμμετοχής θα καθορίζεται από το Δ.Σ της ΔΕΥΑΠ.

ΣΤ.3.Δαπάνες μετατόπισης παροχών Ύδρευσης

Καταβάλλεται από τον αιτούντα, η δαπάνη μετατόπισης ή ανύψωσης ή ανασύνδεσης της παροχής Ύδρευσης, σε περίπτωση που την εκτελεί η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π.

Δαπάνη : 100,00 € κατ αποκοπή

ΣΤ.4.Εγγυήσεις έναντι καλής εκτέλεσεως εργασιών Ύδρευσης

ΣΤ.4.1. Για την επαναφορά πεζοδρομίων με πλάκες ή τσιμέντο, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση :

ΣΤ.4.1.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 10 τ. μ. εγγύηση : 25,00 € / τ. μ.
με ελάχιστη εγγύηση 125,00 €

ΣΤ.4.1.2. Κλίμακα 2 : από 11 - 20 τ. μ. εγγύηση : 22,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.1.3. Κλίμακα 3 : από 21 τ. μ. και άνω εγγύηση : 19,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.2. Για την επαναφορά χωμάτων ή αμμοχαλικодών οδοστρωμάτων, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση :

ΣΤ.4.2.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 10 τ. μ. εγγύηση : 18,00 € / τ. μ.
με ελάχιστη εγγύηση 90,00 €

ΣΤ.4.2.2. Κλίμακα 2 : από 11 - 20 τ. μ. εγγύηση : 15,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.2.3. Κλίμακα 3 : από 21 τ. μ. και άνω εγγύηση : 12,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.3. Για την επαναφορά τσιμεντοστρωμένων και ασφαλοστρωμένων οδοστρωμάτων, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση :

ΣΤ.4.3.1. Κλίμακα 1 : από 1 - 10 τ. μ. εγγύηση : 27,00 € / τ. μ.
με ελάχιστη εγγύηση 135,00 €

ΣΤ.4.3.2. Κλίμακα 2 : από 11 - 20 τ. μ. εγγύηση : 24,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.3.3. Κλίμακα 3 : από 21 τ. μ. και άνω εγγύηση : 21,00 € / τ. μ.

ΣΤ.4.4. Χρόνος παρακράτησης εγγυήσεων 6 μήνες από την ημερομηνία περαίωσης των εργασιών

Ζ. ΔΑΠΑΝΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΑΚΛΑΔΩΣΕΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ και ΕΠΕΚΤΑΣΕΩΝ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ -ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ

Ζ.1.Δαπάνες εξωτερικών διακλαδώσεων Αποχέτευσης Λυμάτων και Ομβρίων

Καταβάλλεται από τον αιτούντα, η δαπάνη κατασκευής της εξωτερικής διακλάδωσης (παροχής), και του φρεατίου προσαρμογής της εξωτερικής διακλάδωσης, σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π. (άρθρο 15 Ν. 1069/80).

Ζ.1.1. Δαπάνη εξωτερικής διακλάδωσης : 70,00 € / μ.μ. Ως μήκος για τον υπολογισμό της δαπάνης λαμβάνεται το ήμισυ του πλάτους της οδού,

συμπεριλαμβανομένων και των πεζοδρομίων. Ως ελάχιστο πλάτος δρόμου για τον ανωτέρω υπολογισμό, λαμβάνονται τα 4.00 μέτρα και ως μέγιστο τα 12.00 μέτρα.

Z.1.2. Δαπάνη φρεατίου προσαρμογής : 100,00 € / τεμ.

Z.2. Δαπάνες επέκτασης δικτύου Αποχέτευσης

Καταβάλλεται από τον αιτούντα – επισπεύδοντα, κατόπιν αιτήσεως και συμφωνίας του, συμμετοχή στη δαπάνη επέκτασης του δικτύου Αποχέτευσης, σε περίπτωση που την κατασκευάζει η ΔΕΥΑΠ, η οποία περιλαμβάνει όλες τις εργασίες, τα υλικά, τις επαναφορές οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων, τα φρεάτια κ.λ.π. Στη δαπάνη συμμετέχουν όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου.

Για περιοχές εντός σχεδίου πόλεως ή εντός οικισμού, η συμμετοχή ορίζεται σε ποσοστό επί της δαπάνης επέκτασης –μετατόπισης του δικτύου Αποχέτευσης το ποσοστό της έκπτωσης που έχει προσφέρει προς τη ΔΕΥΑΠ ο εργολάβος που θα εκτελέσει το έργο, ανάλογα με το μήκος της επέκτασης, ως εξής :

<u>Z.2.1.</u> Για μήκος έως 100 μ.	Συμμετοχή 6 %
<u>Z.2.2.</u> Για μήκος 101 μ έως 150 μ.	Συμμετοχή 10 %
<u>Z.2.3.</u> Για μήκος 151 μ έως 250 μ.	Συμμετοχή 15 %
<u>Z.2.4.</u> Για μήκος άνω των 250 μ. το ποσό συμμετοχής θα καθορίζεται από το Δ.Σ της ΔΕΥΑΠ.	

Για περιοχές εκτός σχεδίου πόλεως και εκτός οικισμού το ποσό συμμετοχής θα καθορίζεται από το Δ.Σ της ΔΕΥΑΠ.

Σε περίπτωση που υπάρχει ήδη δίκτυο Αποχέτευσης σε ένα πρόσωπο του οικοπέδου του αιτούντος και αυτός ζητά για δικούς του λόγους επέκταση δικτύου, ώστε να συνδεθεί σε άλλο αγωγό ή σε άλλο σημείο του οικοπέδου του, τότε καταβάλλει το 100% της ως άνω δαπάνης.

Z.3. Δαπάνες μετατόπισης εξωτερικών διακλαδώσεων Αποχέτευσης

Καταβάλλεται η δαπάνη μετατόπισης ή ανύψωσης ή ανασύνδεσης της εξωτερικής διακλάδωσης Αποχέτευσης, σε περίπτωση που την εκτελεί η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, η οποία είναι ίδια με αυτή της νέας διακλάδωσης και του νέου φρεατίου προσαρμογής.

Z.4. Δαπάνες μετατόπισης δικτύου Αποχέτευσης

Καταβάλλεται η δαπάνη μετατόπισης αγωγού Αποχέτευσης, σε περίπτωση που την εκτελεί η ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, ως εξής :

Z.4.1. Δαπάνη μετατόπισης αγωγού Λυμάτων, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση:

<u>Z.4.1.1.</u> Κλίμακα 1 : από Φ200 - Φ355	Δαπάνη : 150,00 € / μ. μ.
<u>Z.4.1.2.</u> Κλίμακα 2 : από Φ400 και άνω.	Δαπάνη : 170,00 € / μ. μ.

Z.4.2. Δαπάνη μετατόπισης αγωγού ομβρίων, σύμφωνα με την επόμενη κλιμάκωση :

Z.4.2.1. Κλίμακα 1 : από D300 - D500 Δαπάνη : 220,00 € / μ. μ.

Z.4.2.2. Κλίμακα 2 : από D600 και άνω. Δαπάνη : 250,00 € / μ. μ.

Z.5. Εγγυήσεις έναντι καλής εκτέλεσεως εργασιών Αποχέτευσης

Z.5.1. Για τις εργασίες κατασκευής εξωτερικής διακλάδωσης και σύνδεσης με το δίκτυο Αποχέτευσης, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις ως εξής :

Z.5.1.1. Για κεντρικούς δρόμους – λεωφορειόδρομους, εγγύηση : 600,00 €

Z.5.1.2. Για ασφαλ/μένους – τσιμεντ/μένους δρόμους, εγγύηση : 400,00 €

Z.5.1.3. Για χωματόδρομους –αμμοχαλικόδρομους, εγγύηση : 300,00 €

Z.5.1.4. Για πεζόδρομους, εγγύηση : 800,00 €

Z.5.1.5. Χρόνος παρακράτησης εγγύησης έξι (6) μήνες από την ημερομηνία περαίωσης των εργασιών. Όλες οι εγγυήσεις μετά την πάροδο τριετίας και εφόσον έχουν ειδοποιηθεί εγγράφως οι καταναλωτές, εκπίπτουν υπέρ της ΔΕΥΑΠ.

Z.5.2. Για τις εργασίες επέκτασης ή ανακατασκευής ή μετατόπισης δικτύου Αποχέτευσης, αν οι εργασίες αυτές εκτελεστούν από τον αιτούντα, καταβάλλονται εγγυήσεις ως εξής :

Z.5.2.1. Για κεντρικούς δρόμους – λεωφορειόδρομους, εγγύηση : 100,00 € / μ. με ελάχιστη 600,00 €

Z.5.2.2. Για ασφαλτοστρωμένους – τσιμεντοστρωμένους δρόμους, εγγύηση : 50,00 € / τ. μ. με ελάχιστη 400,00 €

Z.5.2.3. Για χωματόδρομους –αμμοχαλικόδρομους, εγγύηση : 30,00 € / τ. μ. με ελάχιστη 300,00 €

Z.5.2.4. Παρακράτηση για επαναφορά ασφάλτου, 15,00 € / τ.μ.

Z.5.2.5. Χρόνος παρακράτησης εγγύησης 6 μήνες από την ημερομηνία περαίωσης των εργασιών. Όλες οι εγγυήσεις μετά την πάροδο τριετίας και εφόσον έχουν ειδοποιηθεί εγγράφως οι καταναλωτές, εκπίπτουν υπέρ της ΔΕΥΑΠ.

Η.ΛΟΙΠΕΣ ΧΡΕΩΣΕΙΣ

Η.1. Έλεγχος ενός υδρομέτρου από τεχνικό της ΔΕΥΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, χρέωση : 4,03 €

Η.2. Έλεγχος ενός υδρομέτρου στο δοκιμαστήριο της ΕΥΔΑΠ, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου, χρέωση : 70,00 €

Η.3. Βυτίο νερού, χρέωση : 70,00 € / βυτίο

Κατ' εξαίρεση, ειδικά για τις ακόλουθες κατηγορίες καταναλωτών, εφαρμόζονται εκπτώσεις ως εξής :

H.3.1. Για τους **Πολύτεκνους** και τους Τρίτεκνους, έκπτωση 40 %

H.3.2. Για **ΑΜΕΑ** και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, έκπτωση 60 %

H.3.3. Για εγγεγραμμένους στην **Τράπεζα Τροφίμων** του Δήμου Πατρέων, στη δομή παροχής συσσιτίου του Δήμου Πατρέων και των δικαιούχων του προγράμματος επισιτιστικής και βασικής υλικής συνδρομής του Δήμου Πατρέων. Ατελώς.

H.3.4. Για τους μακροχρόνια άνεργους έκπτωση 60%.

H.3.5. Για Φιλανθρωπικά Ιδρύματα και Κοινωφελείς Οργανισμούς, έκπτωση 50 %

H.4. Βυτίο λυμάτων, χρέωση : 50,00 € / εκκένωση

Κατ' εξαίρεση, ειδικά για τις ακόλουθες κατηγορίες καταναλωτών, εφαρμόζονται εκπτώσεις ως εξής :

H.4.1. Για τους **Πολύτεκνους** και τους **Τρίτεκνους**, έκπτωση 40 %

H.4.2. Για **ΑΜΕΑ** και δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, έκπτωση 60 %

H.4.3. Για εγγεγραμμένους στην **Τράπεζα Τροφίμων** του Δήμου Πατρέων και στη δομή παροχής συσσιτίου του Δήμου Πατρέων, Ατελώς.

H.4.4. Για τους **μακροχρόνια άνεργους** έκπτωση 60%.

H.4.5. Για **Φιλανθρωπικά Ιδρύματα και Κοινωφελείς Οργανισμούς**, έκπτωση 50 %

H.4.6. Για κατοικίες που βρίσκονται περίξ των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Πάτρας και ΧΥΤΑ Ξερόλακας, όπως καθορίζονται στην αρ. 720/7-12-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πατρέων, ατελώς.

H.5. Στις νέες συνδέσεις καταβάλλεται η αξία του υδρομέτρου, το οποίο χορηγείται υποχρεωτικά από τη ΔΕΥΑΠ. Η αξία του υδρομέτρου καθορίζεται από την Οικονομική Υπηρεσία της ΔΕΥΑΠ, με βάση την τιμή κτήσης.

H.6. Στις νέες συνδέσεις καταβάλλεται εγγύηση έναντι κατανάλωσης, ποσού 20,00 €

H.7. Καταβάλλονται τέλη επανασύνδεσης ποσού 4,03 € για τους οικιακούς καταναλωτές μετά από προσωρινή διακοπή υδροδότησης, λόγω οφειλής, ή άλλης παράβασης των κανονισμών λειτουργίας των δικτύων της ΔΕΥΑΠ. Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις καταβάλλονται τέλη επανασύνδεσης 12,10€

Θ. ΚΥΡΩΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ

Για τις παραβάσεις των κανονισμών λειτουργίας των δικτύων της ΔΕΥΑΠ, επιβάλλονται πρόστιμα. Σε περίπτωση ταυτόχρονης διαπίστωσης περισσοτέρων της μίας διακριτών παραβάσεων, όπως αυτές αναφέρονται παρακάτω, επιβάλλεται πρόστιμο για κάθε παράβαση ξεχωριστά και καταλογίζεται το σύνολο των προστίμων.

Σε περιπτώσεις που οι παραβάτες δεν συμμορφώνονται ή είναι υπότροποι, παρά τις έγγραφες ειδοποιήσεις από τη ΔΕΥΑΠ και παρά την επιβολή προστίμου, η ΔΕΥΑΠ δικαιούται εκτός των λοιπών κυρώσεων που προβλέπονται στους κανονισμούς λειτουργίας της, να επιβάλλει νέα πρόστιμα για τις ίδιες παραβάσεις, μετά την

παρέλευση τουλάχιστον ενός τετραμήνου από την ημερομηνία της επιβολής των προηγούμενων κυρώσεων ή της επιβολής του προηγούμενου προστίμου.

Η καταβολή του προστίμου δεν απαλλάσσει από την καταβολή τελών και δεν συμψηφίζεται με αυτά.

Όλα τα πρόστιμα επιβάλλονται με απόφαση του Γενικού Διευθυντή της ΔΕΥΑΠ, κατόπιν εισηγητικής έκθεσης της αρμόδιας Διεύθυνσης. Επί της απόφασης επιβολής προστίμου παρέχεται η δυνατότητα υποβολής ένστασης, η οποία εκδικάζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΥΑΠ.

Θ.1.Για παραβάσεις κανονισμού δικτύων Ύδρευσης

Θ.1.1. Για λαθραίες συνδέσεις με το δίκτυο Ύδρευσης – κλοπή νερού : Επιβάλλεται πρόστιμο : από 100,00 € έως 4.000,00 €. Στη διαμόρφωση του ύψους του προστίμου πέραν του ελαχίστου, λαμβάνεται υπ όψη η τεκμαιρόμενη κατανάλωση νερού, η οποία κοστολογείται με το ισχύον τιμολόγιο. Επίσης λαμβάνεται υπ όψη η επανάληψη της παράβασης.

Θ.1.2. Για παραβιάσεις και αυθαίρετες επανασυνδέσεις παροχών των οποίων η υδροδότηση έχει διακοπεί από τη ΔΕΥΑΠ, επιβάλλεται πρόστιμο : 50,00 €

Θ.2.Για παραβάσεις κανονισμού δικτύων Αποχέτευσης

Θ.2.1. Για επεμβάσεις, χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, στο δίκτυο αποχέτευσης Λυμάτων ή Ομβρίων, συμπεριλαμβανομένων και των εξωτερικών διακλάδωσεων, των φρεατίων επίσκεψης, των φρεατίων και των σχαρών υδροσυλλογής, κ.λ.π. χωρίς όμως την παροχέτευση σε αυτά λυμάτων ή ομβρίων υδάτων, επιβάλλεται πρόστιμο : 200,00 €

Θ.2.2. Για σύνδεση και παροχέτευση λυμάτων στο δίκτυο λυμάτων χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, καθ οιονδήποτε τρόπο και ενδεικτικά σε περιπτώσεις όπως : α) σε παλαιά εξωτερική διακλάδωση του οικοπέδου, μετά από κατεδάφιση, αναπαλαίωση, ανακατασκευή, β) σε εξωτερική διακλάδωση που έχει κατασκευαστεί από τη ΔΕΥΑΠ και ιδιαίτερα αν το δίκτυο δεν έχει τεθεί ακόμη σε λειτουργία (αναμονή) γ) σε αγωγό λυμάτων με κατασκευή αυθαίρετης εξωτερικής διακλάδωσης δ) σε εξωτερική διακλάδωση ή στο εσωτερικό δίκτυο του ιδίου ακινήτου, σε περίπτωση προσθήκης ή επέκτασης ή κατασκευής νέου κτιρίουε) σε εξωτερική διακλάδωση ή στο εσωτερικό δίκτυο άλλου ακινήτου κ.λ.π.

Επιβάλλεται πρόστιμο από 200 € έως 1.000,00 €, ανάλογα με την διάρκεια ή την επανάληψη της παράβασης και το μέγεθος του ακινήτου. Επί πλέον του προστίμου αυτού, καταλογίζεται τεκμαρτό τέλος χρήσης Αποχέτευσης λυμάτων για το χρονικό διάστημα που παροχετεύονται λύματα στο δίκτυο, χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, στην περίπτωση βέβαια που αυτό δεν έχει ήδη καταβληθεί.

Θ.2.3. Για σύνδεση και παροχέτευση ομβρίων υδάτων η υπογείων υδάτων στο δίκτυο ομβρίων, με σύνδεση σε αυτό, χωρίς άδεια της ΔΕΥΑΠ, επιβάλλεται πρόστιμο από 200,00 € έως 1000,00 €, ανάλογα με το εμβαδό της αποχετευόμενης επιφάνειας και την διάρκεια της παράβασης.

- Θ.2.4.** Για παροχέτευση λυμάτων στο δίκτυο ομβρίων, με μόνιμη ή προσωρινή σύνδεση σε αυτό ή σε φρεάτιο υδροσυλλογής ή με οποιονδήποτε τρόπο (παρ. 5 του άρθρου 7 του κανονισμού δικτύων Αποχέτευσης), επιβάλλεται πρόστιμο από 500,00 έως 10.000,00 €, ανάλογα με το μέγεθος του ακινήτου, την ποσότητα και την ποιότητα των λυμάτων, τη διάρκεια της παράβασης, το είδος του αποδέκτη, την εκτιμώμενη περιβαλλοντική βλάβη, την επανάληψη της παράβασης, τις δυσμενείς επιπτώσεις σε άλλους δημότες κ.λ.π.
- Θ.2.5.** Για παροχέτευση ομβρίων υδάτων και ιδιαίτερα υπόγειων υδάτων στο δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων, μέσω της εξωτερικής διακλάδωσης που προορίζεται μόνο για λύματα ή μέσω άλλης σύνδεσης, επιβάλλεται πρόστιμο από 200,00 € έως 3.000,00 €, ανάλογα με την τεκμαιρόμενη ποσότητα των παροχετευόμενων υδάτων, την διάρκεια της παράβασης και την επανάληψη της παράβασης.
- Θ.2.6.** Για παροχέτευση λυμάτων, μετά την σύνδεση των ακινήτων με το δίκτυο ακαθάρτων, μέσω βόθρων οι οποίοι δεν έχουν αχρηστευθεί, επιβάλλεται πρόστιμο από 500,00 € έως 1.000,00 €, ανάλογα με την διάρκεια της παράβασης και την επανάληψή της.

I. ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΜΕ ΦΠΑ

Σε όλες τις χρεώσεις, δαπάνες και τέλη που καθορίζονται στην παρούσα, επιβάλλεται επί πλέον ο ισχύων ΦΠΑ, όπου προβλέπεται.

ΙΑ. ΕΝΑΡΞΗ – ΠΕΡΑΣ ΙΣΧΥΟΣ

Η παρούσα Τιμολογιακή Πολιτική τίθεται σε ισχύ, ως εξής:

- ΙΑ.1.** Για τα τέλη Ύδρευσης και για τα τέλη χρήσης Αποχέτευσης, που βασίζονται στην καταμέτρηση του καταναλισκόμενου νερού, τίθεται σε ισχύ από την επόμενη ημερομηνία της τελευταίας καταμετρημένης κατανάλωσης, μετά την έγκριση της παρούσης Τιμολογιακής Πολιτικής.
- ΙΑ.2.** Για τις λοιπές ρυθμίσεις από την ημερομηνία της έγκρισής της.
- ΙΑ.3.** Η παρούσα ισχύει μέχρι τροποποίησής της με νεώτερη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΠ και της απαραίτητης έγκρισής της από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων.